ОТЧЕТ 

главы администрации городского поселения «Город Таруса» об итогах социально-экономической деятельности  муниципального  образования  городское поселение «Город Таруса» за 2021 год
Итоги социально-экономической деятельности администрации муниципального   образования  городское поселение «Город Таруса» за 2021 год по развитию городской территории и созданию комфортных условий для жизни в нашем городе. 

Благодарим за большой вклад в развитие города Тарусы Губернатора Калужской области Владислава Валерьевича Шапшу, Правительство Калужской области, администрацию муниципального района «Тарусский район» и районные отделы и службы, Ваша финансовая и организационная помощь очень значима для города.   

Благодарю депутатов городской Думы, предпринимателей города, активных лидеров городских сообществ и всех неравнодушных граждан нашего города за активное участие в жизни города.  
Деятельность администрации городского поселения «Город Таруса» осуществлялась в соответствии с Конституцией РФ, Указами Президента, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 

Работа администрации городского поселения «Город Таруса» ведется в открытом диалоге с жителями города и его гостями. Для нас очень важно Ваше мнение, поддержка и понимание. 

Администрацией города за отчетный период издано 325  постановлений и 453 распоряжения. Все нормативно-правовые публичные акты опубликованы в газете «Октябрь» и размещены на официальном сайте администрации в соответствии с регламентом. 

В администрацию города поступило 1052 (в 2020 – 852) обращения от жителей и гостей города. Через цифровую платформу обратной связи (ПОС)  поступило – 107 обращений. Основная цель платформы — быстрое решение значимых проблем граждан. Она позволяет получать объективную информацию об актуальных проблемах, волнующих граждан, и принимать необходимые меры для их решения. В целом ПОС обеспечивает единый стандарт подачи обращений граждан в органы власти и организации. 

Через портал Госуслуг поступило -   15 обращений.

Проведено –16 рабочих встреч и совещаний с представителями ресурсоснабжающих и подрядных организаций по вопросам качества предоставления услуг населению города.

В течение года специалистами администрации  проведено  – не менее 800 встреч с жителями, как индивидуальных, так и коллективных по решению вопросов городского  благоустройства. Проведено –  64 сходов и собраний.

 
На личный прием к главе администрации записались 31 гражданин (в 2020 году их было 20 человек).

Выдано разного рода  справок 476 (в 2020-460): 

- с места жительства,

- о составе семьи;

- о зарегистрированных лицах;

- о регистрации на момент смерти и пр.

По всем заявлениям и жалобам проведены проверки, даны письменные ответы. Все заявления граждан рассматривались в установленные законом сроки в соответствии с полномочиями администрации городского поселения «Город Таруса». Вопросы, не отнесённые к полномочиям администрации городского поселения, направлялись для исполнения по подведомственности в соответствующие организации.

Основными проблемами, с которыми обращаются граждане, являются вопросы такого характера: деятельность организаций в сфере ЖКХ, ремонт жилого фонда, спиливание деревьев,  освещение улиц, вывоз мусора, ремонт дорог,  благоустройство дворовых территорий, отлов бродячих собак.  Это вечные проблемы, которые изо дня в день живут вместе с нами. 

Коллектив администрации города справляется с поставленными задачами, за что я благодарю этих специалистов, готовых к служению на благо родного города для создания комфортных условий проживания, труда, творчества и отдыха людей.

      Бюджетная политика
Бюджетная политика городского поселения «Город Таруса» в значительной степени зависит от экономической политики, проводимой на федеральном и региональном уровнях. Бюджет – основной показатель развития, так как при наличии средств можно с положительной отметкой выполнять поставленные задачи во всех отраслях. Мы обеспечиваем плановость решения потребностей жителей в соответствии с разработанными муниципальными программами. 
  Исполнение бюджета городского поселения «Город Таруса» по доходам составило 134,1 млн. рублей или 112,9% от плановых назначений.
   В том числе получено собственных доходов 69,2 млн. рублей (52,3 млн. рублей в 2020 году), что составляет 132,3 % к прошлому году.

  На 18 млн. 025 тыс. рублей увеличились налоговые поступления в бюджет города по сравнению с 2020 годом в основном за счет увеличения поступлений налога на совокупный доход (налог по упрощенной системе налогообложения, который мы получаем от малого и среднего бизнеса), это произошло за счет увеличения доходной части наших предпринимателей и в связи с отменой единого налога на вмененный доход. 
Структура бюджета в 2021г.: 
- 51,6% собственный доход (в 2020г. 29,2% собственные доходы), 
-48,4% безвозмездные поступления из федерального и регионального бюджетов в качестве субсидий (70,8% в 2020 году).
Основные источники бюджета: 

- Налог на доходы физических лиц -  16 060 т.руб. (15 236 – 2020г.)
- Налог на имущество физических лиц – 7 700 т.руб. (5 230 – 2020г.)
- Земельный налог с физических и юридических лиц - 14 335 т.руб. (14 927 – 2020г.)
- налог на совокупный доход (это упрощенная система налогообложения наших предпринимателей) – 26 533 т.руб. (11 638 – 2020г.)
В 2021 году у нас появился новый вид дохода городского бюджета, это доход от предоставления мест под нестационарные торговые объекты и объекты оказания услуг, он составил 428 тысяч рублей. Мы продолжим развитие этого направления в 2022 году. Внесено благотворительных взносов на сумму 56 тысяч рублей.
        На территории города разработаны и действуют 9 муниципальных целевых программ. Расходы по ним составили 78,2 млн.руб. - 96,5% от бюджета города. 
В 2021 году заключено 160 муниципальных контрактов  на сумму – 56,5 млн. рублей. Проведено 19 электронных аукционов на сумму 27,3 млн. руб. Запросов котировок 5 на сумму 2,5 млн. руб. В целом по итогам торгов была получена экономия бюджетных средств в объеме 6,6 млн руб. (часть собственных средств, которые мы смогли потратить на нужды города, часть средств субсидий, которые вернулись в областной и федеральный бюджеты). 

Объем расходов бюджета города на период 2021-2023 годов определен на основании расчетов доходов бюджета и поступлений из источников финансирования его дефицита, приоритетов и задач бюджетной политики города. Расходы бюджета городского поселения исполнены в сумме 81 млн. рублей. В конце года город получил дотацию из федерального бюджета как победитель Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика», в котором участвовала администрация города, в размере 40 млн. руб. Реализация проектов из этих средств будет осуществлена в 2022 году. Расходная часть бюджета на 2022 год утверждена в сумме 88,7 млн. Рублей.
На территории городского поселения в 2021 году в рамках муниципальных программ по основным направлениям деятельности были проведены следующие мероприятия.
Программа «развитие автомобильных  дорог ГП «Город Таруса» на 2021 -2025 годы»

Основным элементом городского каркаса являются дороги. Всего общая протяженностью дорог, проездов, переулков  в городе  – 54,5 км.
 В рамках муниципальной программы и заключенных контрактов проводилось содержание дорог города. Проведены работы по устройству искусственных дорожных неровностей (Серпуховское шоссе, Горького), 50 дорожных знаков, обновлена разметка на пешеходных переходах, произведен ямочный ремонт на общую сумму 2 129,5 тыс.руб. Проведено грейдирование и отсыпка щебнем по ул. Яблоневая, Островского, пер. Тарусский, пер Яблоневый, ул. Заречная, ул. Ракицкого, ул. Советская. Сделан ремонт тротуара от ул. Цветаевой до ул. Горького. 

Министерство дорожного хозяйства Калужской области из средств дорожного фонда выделило финансирование в размере 988 тыс.руб. на ремонт участка автодороги по ул. М.Цветаевой.

Благоустройство. Программа «Обеспечение доступным, комфортным жильем, коммунальными услугами, благоустройством населения городского поселения «Город Таруса»

За 2021 год в рамках благоустройства проведены следующие работы:

-  Осуществлялась санитарная уборка городских улиц (тротуаров, дорог); общественных территорий;
- Обслуживание уличного освещения в 2021 году на территории г. Таруса проводились Тарусским РЭС в соответствии с заключенным муниципальным контрактом. Проводилась замена вышедших из строя светильников, замена перегоревших ламп, установка дополнительных светильников по заявкам граждан, прокладка дополнительных линий электропередач для уличного освещения. В прошедшем году  по заявкам  граждан дополнительно установлено на неосвещаемых участках улиц города 16 фонарей: ул. Пионерская – 3 шт., Королева – 6 шт.,  Луговая - 1 шт.,  пер. Калинина – 2 шт., пер. Беляева – 2 шт.  Для подключения  вновь установленных фонарей   к единой сети уличного освещения был проложен 1 км. СИП заменены на новые 65 вышедших из строя светильников, заменено 12 ламп ДРЛ. Проведены работы по освещению городского пляжа (установлено 5 фонарей). Установка дополнительных фонарей уличного освещения на улицах города будет продолжена в 2022 году по улицам Яблоневая, Пролетарская и Ремесел, Семейная. Планируется дополнительно поставить освещение по ул. Ленина
- Производилось устранение аварийных ситуаций на инженерных сетях;   

- Проводился отлов безнадзорных животных на территории города. За период 2021 года отловлено 33 особи. Согласно действующему законодательству безнадзорные животные  подлежат стерилизации и чипированию, и должны быть выпущены в естественную среду обитания. Все мероприятия исполнены в полном объеме согласно действующему законодательству. 
- В летний период дважды была произведена обработка очагов распространения борщевика Сосновского  на 5 гектарах в рамках исполнения муниципального контракта. 
- Отдельным пунктом в Правилах благоустройства городского поселения прописаны требования к озеленению и содержанию зелёных насаждений. Комиссией по благоустройству проводится активная работа по сохранению естественного зеленого ландшафта города. В весенний период сотрудниками администрации совместно со специалистом-дендрологом  лесного хозяйства был проведен осмотр деревьев на территории города, выявлены 27 аварийных деревьев, подлежащих вырубке и кронированию. Работы проводились в рамках исполнения муниципального контракта с учетом поступивших обращений граждан. Всего поступило 57 обращений о проблемных деревьях на территории города, часть деревьев была удалена гражданами самостоятельно, выдано 29 порубочных билетов, часть работ запланирована на период 2022 года. Благодаря слаженной работе сотрудников администрации и специалистов лесного хозяйства большинство деревьев было кронировано, тем самым сохранив их жизнеспособность. 

  
Не обошлось и без стихийных бедствий, в результате урагана в августе 2021 года на территории города было повалено около 15 деревьев, все они были ликвидированы в кратчайшие сроки силами подрядчиков и сотрудников администрации. Также были организованны общественные бригады в составе депутатов Городской Думы, сотрудников администрации города с привлечением городских активистов, проводилась расчистка и уборка упавших деревьев на старом (городском) кладбище.  

Хотелось бы также обратить внимание, что часть работ по опиловке веток проводится сотрудниками Тарусского РЭС в зоне прохождения линий электропередач. Вышеуказанные работы проводятся не аккуратно, без цели сохранения дерева. Такая опиловка была зафиксирована по ул. Ефремова, ул. Пионерской, ул. Достоевского. В адрес Тарусского РЭС были направлены претензионные письма.

В 2022 году запланирована санитарная вырубка аварийных деревьев с учетом поступивших обращений граждан. Будут продолжены работы по наведению порядка на старом (городском) кладбище, где большинство деревьев подлежат удалению.
Ещё одна больная тема города: накопление и вывоз бытовых отходов
Централизованный вывоз твердых коммунальных  отходов и крупногабаритного мусора на территории города осуществляется государственным предприятием «Калужский региональный экологический оператор». По договору субподряда в 2021 году вывоз ТКО и КГМ (ТКО ежедневно, КГМ 1-2 раза в неделю) осуществлялся ООО «Прогресс». Данная организация не всегда добросовестно выполняла свои обязанности по договору, нарушая график вывоза мусора, что вызывало негативную реакцию со стороны населения города. Такая ситуация была не только в Тарусе, но и других районах области, где работал этот перевозчик. Благодаря активной работе депутатов Городской Думы, администрации городского поселения, жителей, прокуратуры Тарусского района  и управления административно-технического контроля, нам удалось справиться с этой проблемой и в конце 2021 года наладить своевременный вывоз мусора. 
ГП «КРЭО» по результатам проведенного электронного аукциона для г. Таруса и Тарусского района был определен новый перевозчик – ООО «ЭКОСТАНДАРТ». Администрацией совместно с перевозчиком был откорректирован график вывоза ТКО и КГМ, установлены дополнительные накопители на контейнерных площадках, заменены накопители, пришедшие в негодность. Часть накопителей была приобретена администрацией, часть предоставлена ГП «КРЭО». По просьбе администрации ГП «КРЭО» установил 15 накопителей для раздельного сбора мусора. Однако, захламленность контейнерных площадок происходит не только по вине тех, кто отвечает за их содержание, но и по вине самих жителей нашего города, которые везут на площадки  строительный мусор, растительные отходы, спиленные ветки деревьев, что категорически делать запрещено и площадки превращаются в несанкционированные свалки. Администрация вынуждена тратить значительные денежные средства из бюджета на ликвидацию этих свалок и вывоз веток от площадок ТКО, на это пришлось дополнительно заключать 3 контракта (306,7 тыс.руб.)
В 2022 году будут обустроены контейнерные площадки в микрорайоне «Рябиновый сад» ул. Крымова и в микрорайоне «Октава» ул. Ивана Бодрова. 
Жилищно-коммунальное хозяйство
Основной проблемой ЖКХ остаётся высокий процент износа жилого фонда и городских сетей водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения и электрических сетей. Большое количество сетей являются бесхозяйными, в связи,  с чем на их содержание администрации приходится расходовать значительные денежные средства - 450 000 руб. В 2021 году проделана большая работа по подготовке бесхозяйных сетей к передаче в 2022 году по подведомственности организациям. Проводить ремонт изношенных сетей за счет местного бюджета достаточно проблематично и здесь мы рассчитываем на помощь из регионального бюджета.

В 2021 году проведен капитальный ремонт сетей теплотрасс: от  УТ-2 до ЦТП «Тарусский Художник» по ул. Пролетарская  и от ЦТ-1 по ул. Горького до ТК-3 к д. №38 по ул. Коммунальная на сумму 5 333 138,37 в т.ч. средства местного бюджета 512 514,62 руб.

Региональная программа капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории калужской области  на     2014 - 2043 годы
  В 2021 году региональным оператором - некоммерческой организацией «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Калужской области» были проведены работы по капитальному ремонту общего имущества 2х многоквартирных домов - дом №49 по ул.Ленина ( ремонт кровли) и Ленина 17а (ремонт отмостки). 

 На 2022 год в краткосрочную программу включен 1 многоквартирный дом №5 по ул.Миронова (ремонт кровли). Задолженность граждан по взносам в Фонд капитального ремонта по городу составляет 10 443 677 руб.
Национальный проект «Жилье и городская среда»
В 2021 году по программе «Формирования комфортной городской среды», инициированной Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным и поддержанной Партией «Единая Россия» было выделено 6 101 181 рубль 10 копеек, в том числе из федерального бюджета 1 161 484 рубля 60 копеек – 18,1% средств, из областного 4 939 696 рублей 50 копеек – 76,9% и 320 704 рубля 30 копеек - 5,0%  - доля  местного бюджета.
В 2021 году на территории города  было благоустроено 15 дворовых территорий, на общую сумму  5 094 287,40 млн. рублей. Это дворы домов по  ул. Горького дом №7Б; ул. Луначарского д. №31; ул. Миронова д.№1; по ул. Ворошилова домов №3,5,7,9,11,13 и по ул. Королева дома № 3,5,7,9,11,13
Также была благоустроена общественная территория - городской пляж (раздевалки, спасательная вышка, шезлонги, мостки, понтонный причал, спортивные снаряды и волейбольная площадка). 

На 2022 год выделено финансирование по программе «Формирование комфортной городской среды» 5,3 млн. руб., на которые будут благоустроены общественные территории: Сцена в лесопарке «Березовая роща» и детская площадка вблизи домов 6,7,8,9 ул. Голубицкого. Для благоустройства дворовых территорий на 2022 год финансирование из федерального бюджета не предусмотрено по всей России.

В рамках региональной адресной Программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на территории муниципальных образований Калужской области на 2019 - 2025 годы городом была использована субсидия на переселение граждан из аварийного жилищного фонда в обшей сумме 2,1 млн. руб., в т.ч., из аварийного жилищного фонда за счет средств, поступивших от государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 2,1 млн руб; софинансирование из средств местного бюджета по данной программе составило (1%) – 20 937 руб. 
По данному мероприятию в 2021 году 2 семьи получили денежные возмещения за жилые помещения, находившиеся в собственности.

Таким образом, расселение в рамках второго этапа практически завершено. Общая площадь аварийного жилищного фонда, подлежащего расселению по программе (2019-2025 г.г.) составила - 482,4 кв.м. 

Расселено по факту на текущую дату – 439,7 кв.м.

Количество жителей к расселению - 27 человек

Фактически расселено – 26 человек

Количество квартир к расселению -17

Фактически расселено – 16

Из них:

-  заключено 13 Соглашений об изъятии жилого помещения  путем выплаты собственникам (19 человек) выкупного возмещения за жилое помещение в связи с его изъятием для муниципальных нужд площадью -360,40 кв.м. 

- по муниципальным контрактам приобретено три жилых помещения для расселения 7 человек с 79,3 кв. м аварийной площади. Все контракты заключены  на общую сумму 4 333 333,33 млн. рублей

Для завершения программы осталось расселить - 1 жилое помещение площадью – 42,7 кв.м.  Вопрос о расселении рассматривается в суде.




Кассовое исполнение бюджета на текущую дату - 20 770 060,33;

По источникам финансирования

из средств фонда - 10 421 953,40




из областного бюджета - 10 140 406,33

из средств города - 207 700,60

В 2021 году признаны аварийными ещё три многоквартирных дома: №29 по ул. Ленина, №16 по Серпуховскому шоссе, №28/7 по ул. Р. Люксембург. Расселению подлежат: 23 человека с площади 421 кв.м.  Данные дома должны войти в государственную адресную программу на переселение граждан из аварийного жилищного фонда с 2025 года. 

Существует проблема. На территории города имеются около 20 многоквартирных жилых домов, способ управления которых не определен и не выбран жильцами.  Согласно действующему жилищному законодательству администрацией города проводится конкурс по отбору управляющей компании для таких многоквартирных домов. 

Хотелось бы призвать жильцов проявить  активность, инициативу и реализовать свое право на выбор способа управления домом путем проведения собрания собственников.  Подробную информацию можно получить в администрации города.

Административно-хозяйственная деятельность

В 2021 году проведена работа по принятию на учет бесхозяйных объектов:

ГРПШ ул. Комсомольская, д.11, площадь 3,0 кв. м.;

Газопровод низкого давления  Д 100 мм, протяженность 15 м;

Газопровод высокого давления  Д 100 мм, протяженность 12 м;

Сети водоотведения от д.7А по ул. Горького и 7Б по ул. Горького до коллектора по ул. Ленина д.47 с переходом в центральный коллектор по ул. Ленина д. 46, протяженность 538 м;

Сети водоотведения ул. Сиреневая, протяженность 417 м;

Сети водоотведения между д. 6Б по ул. Октябрьская и  д.2/1 по ул. Ленина, протяженность 59 м;

Система горячего водоснабжения от ЦТП-3 (строение 1) по ул. М.Цветаевой до  д. 6 по ул. Миронова, протяженность 481 м;

Тепловая сеть от ЦТП ул. Победы, д. 17 по ул. Пролетарская д. 66 и д. 58, протяженность 576 м;

Тепловая сеть ул. Пролетарская до д.10 по ул. Шевякова и д. 8/37 и д.39/9 по пер. Победы, протяженность 242 м. 

Произведена регистрация прав собственности на объекты коммунального хозяйства: Сети водоснабжения  район Серебряный век, общая протяженность 5 362 м; район Салотопка, общая протяженность 2 501 м; Сети водоотведения район Салотопка, протяженность 2 242 м; Сети водоотведения ул. Пролетарская, протяженность 610 м. Эта работа будет продолжена в 2022 году.

Безхозяйные сети это то, что сделано за средства жителей и не передано на обслуживание в соответствующие организации.


С целью сокращения затрат бюджета по содержанию муниципального жилья, произведена приватизация 7 жилых помещений. Всего в городе 124 квартиры в муниципальной собственности, которые сданы в пользование по договору социального найма. 

В реестр городской собственности в 2021 году добавились ещё два мемориальных объекта. Приняты в дар города памятные знаки:

- Стела с мемориальной доской в честь увековечивания памяти о Почетном гражданине М.Б. Добрияне;

- Стела с мемориальной доской «Пограничникам всех поколений» в честь увековечивания памяти воинов пограничников.

В целях увеличения городского бюджета администрацией города ведется работа с собственниками земельных участков на предмет  использования земельного участка  по целевому назначению. В отчетном году через систему Росреестра отработано 1693 объекта для проверки по оплате налогов в городской бюджет.  Собственникам  было направлено 280 писем  для уточнения данных и рекомендаций о регистрации в надлежащем порядке права собственности на объекты недвижимости, находящиеся на  земельном участке. Из 280 выявленных объектов недвижимости, не стоящих на кадастровом учете, зарегистрировано гражданами 58 объектов.

Администрацией города ведется контроль и претензионная работа за исполнением условий муниципальных контрактов подрядчиками. За 2021 год к четверым подрядчикам применены штрафные санкции за ненадлежащее исполнение контрактов - сумма оплаченных претензий 64 159,00 руб.

За весенне-летний период  выдано 36 предписаний гражданам и юридическим лицам о приведении в надлежащее состояние прилегающей территории, включая уборку мусора и окос территории. В зимний период выдано 15 предписаний о надлежащей уборке снега и очистке крыш от наледи и сосулек. Все предписания исполнены в срок. 

В отчетном году акции по благоустройству и санитарной уборке города по традиции были проведены  в  апреле в рамках субботников  при участии учреждений и организаций города. Всего в массовых мероприятиях приняли участие около 400 человек.

Массовые акции по благоустройству – важны, но они разовые, а  прилегающую территорию необходимо постоянно содержать в соответствии с правилами благоустройства, это требование относится как к частным домовладениям, так и к предприятиям и организациям независимо от форм собственности. Собственникам жилья МКД на общих собраниях предлагаем рассмотреть вопрос об изменении границ прилегающей территории, включенной в содержание и уборку управляющей компанией, увеличив ее до 15 метров. По ряду дворовых территорий жителями вообще не заключаются договоры на содержание.

  Хочется отметить предпринимателей, бюджетные учреждения, которые из года в год заботятся своих территориях, украшают и содержат их в качественнром состоянии.  Такие организации, как ресторан «Дядя Дымов» и «Тесто», кафе «Доброе утро», ООО «Электа», ООО «Волна», ИП Самохина Е.А., ООО «Ока Сервис-Пансионат «Якорь», кафе «Провинция», кафе «Простоквашино», кафе «Легенда», ИП Никульшина, ИП Звездарева, ИП Маслов, ИП Алдошина, ИП Попов, ИП Андрианов, СКБ КП ИКИ РАН, ООО Коралл, ТМТ, Горгаз и многие другие предприятия города, благодаря которым наш город становится эстетически привлекательным и уютным.

Работа комиссий

Для регулирования процессов жизнедеятельности на территории городского поселения работают постоянные комиссии:

Административная комиссия. В рамках деятельности административной комиссии проводится работа с нарушителями санитарных норм и правил благоустройства. По результатам проверок составлено 57 актов реагирования (в том числе за несвоевременный вывоз мусора, за уборку территории города, за содержание придомовой территории).  5 граждан привлечены к административной ответственности за нарушение правил благоустройства, выписано штрафов на сумму 6.000 руб. Также комиссия совместно с ОеМВД  России «Тарусский»  проводит работу по привлечению к административной ответственности за правонарушения в области тишины и покоя граждан, ответственность за которые предусмотрена Законом Калужской области  №122-ОЗ «Об административных правонарушениях в Калужской области». За истекший период рассмотрено 10 материалов, 6 граждан привлечены к административной ответственности, вынесено 2 предупреждения и выписано штрафов на сумму 3.500 руб. Проведено 9 проверок в рамках муниципального земельного контроля, выписано 4 предписания, устранено 2.
Градостроительная комиссия. В 2021 году проведено 11 заседаний комиссии, где было рассмотрено 123  заявления граждан и юридических лиц, по  50 из них принято положительное решение, по 56 отрицательное, 17 другие причины. В 2022 году, необходимо принять Правила землепользования и застройки для защиты наших лугов и оврагов, чтоб предотвратить их захват и созранить исторически сложившийся природный ландшафт, а также для сохранения архитектурной застройки исторической части города.

Комиссия по жилищным вопросам. За 2021 год проведено  15 заседаний  комиссии по жилищным вопросам. Ведется работа по основным мероприятиям государственной программы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ».

На начало 2021 года в очереди граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, состояло 130 семей, в  течение  2021 года приняты на учет  7 семей (из них: 2 - молодые и 3- многодетные семьи, 2 – общая очередь), в результате проведенной работы по упорядочиванию списков снята с учета по различным причинам 21 семья. На 01.01.2022 на учёте  в качестве нуждающихся состоит – 116 семей.

1 человек остаётся в очереди в категории по мероприятию "Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством", выехавший из районов Крайнего Севера.

 По мероприятию  «Обеспечение жильем молодых семей» в 2021 году  7 молодых семей получили  свидетельства на социальную выплату  на общую сумму – 6 миллионов 591 тысяча рублей. Из местного бюджета на реализацию данного мероприятия выделено -  1 миллион 450 тысяч рублей; из областного - 4 миллиона 236 тыс., из федерального - 905 тыс.рублей.
На  сегодняшний день участниками основного мероприятия являются 11  молодых семей.

В рамках действия Закона Калужской области «О статусе многодетной семьи в Калужской области и мерах ее социальной поддержки»  ведется работа  с многодетными семьями,  нуждающимися в улучшении жилищных условий, на  начало 2021 года в  списке состояло 29 многодетных семей. В  2021 году 1 многодетная семья реализовала областную социальную выплату на приобретение (строительство) жилья, 3 семьи самостоятельно улучшили жилищные условия, 2 семьи утратили право нахождения в очереди по категории «многодетные» в связи с утратой статуса многодетной семьи в соответствии с положениями Закона Калужской области от 05.05.2000г №8 – ОЗ «О статусе многодетной семьи в Калужской области и мерах ее социальной поддержки».

Городские территориальные общественные самоуправления - ТОСы
   Решение многих вопросов было бы невозможно без поддержки и участия населения. Одной из форм осуществлении местного самоуправления с участием жителей, регламентируемых 131 ФЗ, является территориальное общественное самоуправление.  

В городском поселении «Город Таруса» зарегистрированы 4 ТОСа без образования юридического лица. Данные ТОСы образованы  по принципу территориальных микрорайонов города Тарусы: ТОС «Курган», ТОС «Центральный», ТОС «Победа» и ТОС «Совхоз».

К сожалению, Советы ТОСов были избраны на срок 3 года со дня образования ТОС, а в связи с пандемией конференции граждан в 2019 и 2020 году не проводились, по этому ТОСы есть и они зарегистрированы были бессрочно, а Советы ТОС и председатели ТОС потеряли свою легитимность. Городской Думой были внесены изменения в Положение о ТОСах на территории городского поселения «Город Таруса» и теперь у Советов ТОС и председателей ТОС, а также у инициативных групп граждан проживающих на территориях ТОС есть время до 18 июля 2022 года для организации и проведения конференций и продления полномочий Советов ТОС или их переизбрания. 
В 2021 году благодаря областной программе развития ТОС области, утвержденной Губернатором Калужской области, активистами ТОСов Тарусы было подготовлено 11 проектов на конкурс, 4 из них заняли призовые места, получили финансирование из областного бюджета 3 988 600,00 рублей и были реализованы в городе. 
Благодаря активистам ТОСов и депутатам составлена программа безопасности дорожного движения в городе и продолжается ее реализация.
Администрация города всегда готова поддержать инициативы граждан, которые соответствуют Концепции стратегии социально-экономического развития Тарусы и Тарусского район.

Продолжает развиваться Общественная территория Зайцевский парк. Развитие происходит полностью на инициативе граждан с поддержкой из городского бюджета на электроэнергию 344 тыс.руб. и 10 тыс.руб. на стройматериалы. В 2022 году совместно с депутатами и общественностью рассмотрим вопрос постановки территории Зайцевского парка на кадастровый учет как городского парка.

Инициативное бюджетирование

На территории города  с 2017 года реализуются проекты с использованием механизмов инициативного бюджетирования - это игровые и спортивные площадки, объекты массового отдыха населения. 

В 2021 году по инициативе жителей микрорайона «Дом отдыха» при  участии Тарусского купеческого клуба и работников СКБ КП ИКИ РАН был реализован проект по освещению улицы Добрияна.  Общий объем денежных средств, затраченных на реализацию проекта составил – 1 186 330,78 рублей, из них:

-  средства областного бюджета  - 854 158,16 рублей- 72%

-  средства местного бюджета – 272 856,08 рублей- 23%

-  доля безвозмездных поступлений физических лиц – 59 316,54 рублей -5%
Взаимодействие с населением посредством информационных сервисов. С целью более эффективного использования  коммуникативных информационных возможностей мониторинга и формирования общественного мнения и конструктивной корректировки обратной связи с населением, в 2021 году продолжилась работа администрации города по наполнению официального сайта новыми материалами и документами. Сайт расширен, добавлены новые разделы и страницы. Активизирована работа по созданию и ведению аккаунтов в социальных сетях и мессенджерах. Опробована практика ведения прямого эфира главы городской администрации с населением в социальных сетях. В течение года  городской сайт посетили 9000 человек. Размещено  1514 текстовых и фотоматериалов. Осуществлено 2,95 млн. просмотров информации на сайте. Самые популярные разделы: новости, постановления администрации и решения городской Думы. 
Мы активно взаимодействуем по обмену информацией с отделом  организационно-контрольной работы  администрации МР «Тарусский район», районной газетой «Октябрь» и региональным изданием «Калужские губернские ведомости».
Культура

В 2021 году Таруса отметила юбилей города 775 лет. На территории города были проведены различные культурные мероприятия, за которые мы благодарим творческие коллективы Тарусского района и активные городские сообщества.  Мы отметили Памятные даты нашего города Свеча памяти, День победы, 80 лет освобождения Тарусы от немецко-фашистских захватчиков.

Благодарю наших двигателей и генераторов идей: депутатов городской Думы, Ассоциацию предпринимателей «Тарусский купеческий клуб», Семейный клуб Тарусы, АНО Тарусское земство, активные городские сообщества тарусских художников, ДвОрец, танцевальные коллективы «Карамельки» и «Радуга»,  Отдел культуры, сотрудников администрации города, предпринимателей и организации. 
Тарусским купеческим клубом организован каток на центральной площади города. Появился новый каток в районе кафе «Простоквашино». Проведена выставка елок в Саду искусств. К праздникам город украсился флажками с детскими сказочными рисунками. Начало 2022 года увенчалось новыми праздничными активностями, Депутатами городской Думы было организовано бесплатное катание детей на санях. Впервые в городе прошёл парад самодельных саней, в организации которого приняли участие городские активисты, депутаты, отдельное спасибо Главе муниципального образования Калмыкову Алексею Сергеевичу и его команде спасателей. Думаю, парад саней станет доброй рождественской традицией. Проведены рождественские театрализованные постановки во дворе туристского информационного центра. Проведен городской конкурс на лучшее Новогоднее украшение фасадов организаций и предприятий.
В 2022 году мы совместно с отделом культуры Тарусского района и нашими активными городскими сообществами продолжим совместно разрабатывать сценарии праздников и организовывать их проведение. 
На 2022 год запланированы следующие мероприятия и задачи:

Увеличение и экономия бюджета города.

Укрепление платёжной дисциплины по уплате налогов в городской бюджет физическими и юридическими лицами

Расширение налогооблагаемой базы и привлечение к уплате налогов всех собственников объектов недвижимости. 

Принятие на учет бесхозяйных объектов газопроводов, сети водоотведения и водоснабжения, тепловые и сети гвс для их передачи ресурсоснабжающим организациям 

Привлечение инвестиций

Участие в Федеральных и региональных конкурсах в целях привлечения финансирования для реализации приоритетных национальных проектов на территории города. Подготовка Заявок на конкурс Минстроя и Ростуризма.
Хозяйственная деятельность

Принять изменения в Правила землепользования и застройки для защиты наших лугов и оврагов, чтоб предотвратить их захват и сохранить исторически сложившийся природный ландшафт, а также для сохранения архитектурной застройки исторической части города.

Реализация программы «Формирование комфортной городской среды» 5,3 млн. руб., благоустройство общественных территорий: Сцена в лесопарке «Березовая роща» и детская площадка вблизи домов 6,7,8,9 ул. Голубицкого. 

Установка дополнительных фонарей уличного освещения по улицам Яблоневая, Пролетарская, Семейная. Планируется дополнительно поставить освещение по ул. Ленина.

Запланирована санитарная вырубка аварийных деревьев с учетом поступивших обращений граждан. Будут продолжены работы по наведению порядка на старом (городском) кладбище, где большинство деревьев подлежат удалению.

В 2022 году будут обустроены контейнерные площадки в микрорайоне «Рябиновый сад» ул. Крымова и в микрорайоне «Октава» ул. Ивана Бодрова, а также приведены в нормативное состояние площадки ТКО ул. Ленина 64,64а и ул. Горького 19,21.
Запланировано грейдирование и отсыпка щебнем ул. Коммунальная со всеми выходами на ул. Шмидта, переулок Советский, часть ул. Елдышева, ул. Амелина и соединение с ул. К.Цеткин, часть ул. Севрюкова, часть ул. Садовой, часть ул. Пролетарской, проезд между ул. Совхозной и ул. Заречная.

Запланирована замена основных светофоров, расположенных на пересечении ул. Р.Люксембург и ул. К.Либкнехта, ул. Луначарского и ул. Ленина, а также установка мигающих светофоров Т.7 у школьных и дошкольных учреждений (МБДОУ д/с «Малышок», МБДОУ детский сад "Солнышко", МБОУ ТСОШ №1 им. М.Г. Ефремова, МБОУ «СОШ №2»). Планируется также установка дополнительного освещения пешеходного перехода по ул. Ленина в районе магазина «У Алеши».

Планируется проведение ремонта пешеходно-тротуарной сети в микрорайоне Курган. Ремонт улицы Королева и оборудование парковочных карманов. Благоустройство парковки у д.сада Березка. Пешеходные переходы по ул. Горького у м-на Светофор, ул. Миронова от Голубицкого и Королева, ул. Цветаевой в районе д.с. Березка и у дома Цветаевой 9. Тротуар по ул. Пролетарская от ветстанции до переулка Победы.

Сделана заявка на выделение финансирования из областного бюджета на ремонт ул. Юбилейная и Парковая, ул. Пролетарская, в асфальте сделать ул.Луначарского, Луговую, Сиреневую, асфальт ул. Беляева от ул. Горького до ул. Добрияна, ремонт ул. Королева и ул. Генералов братьев Егоровых.

Благоустроить площадку для складирования снега. Произведем закупку трактора с навесным оборудованием для уборки города.

Спасибо всем за работу на благо жителей города, за активность и творчество. 
Всем нам здоровья, благосостояния, семейного тепла, доверия друг другу и любви!
Глава администрации городского поселения

«Город Таруса»                                                                                                                   С.А. Манаков
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