         Уважаемый Евгений Михайлович!  

Уважаемые  жители города Тарусы, депутаты Городской Думы, коллеги!

Сегодня нам предстоит подвести  итоги деятельности администрации муниципального   образования  городское поселение «Город Таруса» за 2017 год,  проанализировать ту работу, которая была проделана нами для улучшения жизни в нашем городе, а также поговорить о наших общих планах на будущее.

 Большую помощь  городской администрации в решении  нелегких  проблем  оказали и продолжают оказывать: Правительство Калужской области, администрация муниципального района «Тарусский район», городская Дума городского поселения. Всем   большое за это  спасибо. 

     В 2017 году впервые в истории России стартовал проект «ЖКХ и городская среда». Этот проект федеральный, инициирован Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным и поддержан Партией Единая Россия,  Правительством страны. Проект стал основополагающим в деятельности администрации в период с марта по октябрь.  Остановлюсь на этом проекте в своем докладе в разделе благоустройство отдельно. 

Работа администрации городского поселения «Город Таруса» ведется в открытом диалоге с жителями города и его гостями. Для нас очень важны  мнения, поддержка и понимание нашего населения. Мы очень признательны всем, кто помогал нам в нашей работе в течение всего года. Благодаря поступающей в адрес администрации критике, нам удаётся своевременно реагировать на справедливые замечания и принимать необходимые меры по устранению недостатков в нашей работе.

Совместными усилиями нам удалось достичь значимых в этом году результатов, и  сегодня в этом докладе хотелось бы отметить основные достижения и наметить задачи, которые предстоит решить в  будущем.

      Бюджетная политика
2017 год стал годом стабилизации российской экономики. В настоящее время экономика восстанавливается после  кризиса, что оказывает влияние на макроэкономические показатели, которые стали меняться в сторону улучшения, и мы это почувствовали в отчетном году.
Бюджетная политика городского поселения «Город Таруса» в значительной степени зависит от экономической политики, проводимой на федеральном и региональном уровнях. Именно бюджетная политика является важнейшим механизмом управления городом и ей мы уделяли первостепенное внимание, в течение 2017 года восемь раз вносились изменения в бюджет. Это не говорит о том, что бюджет был некачественно составлен, а о том, что менялись условия - поступали субсидии из регионального и федерального  бюджетов. Бюджет – основной показатель развития, ведь при наличии средств можно с положительной отметкой выполнять поставленные задачи во всех отраслях экономики, чем мы и занимались в течение всего отчётного периода. С точки зрения исполнения бюджета отчётный год сложился благоприятно. 
  Исполнение бюджета городского поселения «Город Таруса» по доходам составило 103,3 млн. рублей. (57,2 млн. рублей в 2016 году), что составляет 180,6 % к прошлому году

   В том числе получено собственных доходов 52,3 млн. рублей (50,6 млн. рублей в 2016 году), что составляет 103,6 % к прошлому году.
  На 5 млн. рублей увеличились налоговые поступления в бюджет города.

        В 2017 году, как я уже сказал, заметно увеличились налоговые поступления в бюджет, но по прежнему остается вопрос о переносе сроков оплаты налогов на более ранний период. Поэтому хотелось бы быть услышанными депутатским корпусом всех уровней, правительством Калужской области и выступить с инициативой по  переносу сроков оплаты налогов на более ранние сроки, хотя бы на 1 октября.

Объем расходов бюджета города на период 2017 – 2019 годов определен исходя из расчетных доходов бюджета и поступлений из источников финансирования его дефицита, приоритетов и задач бюджетной политики городского поселения. 

  Расходы бюджета городского поселения  исполнены в сумме 96,7 млн. рублей. (43,9 млн. рублей в 2016 году), что составляет 220,3 % к прошлому году.

   Благоустройство города.

  Основной задачей исполнительной власти города остается его благоустройство. По итогам рейтинга в десятку малых городов России, пользующихся большим спросом у туристов, вошла Таруса. Мы должны приложить все усилия и сделать наш город еще более привлекательным для гостей и жителей.

В соответствии с Постановлением Правительства РФ №169 от 10 февраля 2017 года на территории страны, области и нашего города действует Программа «Формирования комфортной городской среды», которая сыграла огромную роль в этом направлении. 
    
Программа рассчитана на 5 лет. Основные положения этой Программы доступны любому жителю. Каждый  может зайти  на  официальный сайт города Тарусы, и в разделе   «Городская среда» ознакомиться с проектами благоустройства города, с этапами прохождения данной программы. Ее суть заключается в благоустройстве дворовых территорий и общественных мест по инициативе    самих жителей. 

Сегодня мне хотелось бы еще раз напомнить, как реализуется программа. В соответствии с ее условиями  жителям предлагается   два вида работ – обязательный минимум и дополнительные опции.  

Обязательный минимум включает: ремонт дорожного полотна, устройство тротуаров, лавочек, урн,  дворового освещения и его ремонт.

В дополнительные опции входит: устройство гостевых парковок, установка детского игрового оборудования.

 Последний пункт особенно важен, ведь необходимым моментом является договоренность с  жителями. Они должны понимать, что устройство выбранных  объектов входит в дальнейшее их обслуживание самими жителями двора. 

Для этого необходимо, в соответствии с законодательством Российской Федерации  поставить на кадастровый учет дворовую территорию многоквартирного дома, как общее имущество. После постановки  на  кадастровый учет, участок передается на обслуживание собственникам. По решению общего собрания собственников можно заключить договор на обслуживание территории с управляющей компанией, что рекомендовано сделать.

 Программа призвана включить жителей в минимальное финансовое и трудовое участие, и, соответственно, их бережное  отношение к своим дворовым территориям в  будущем.

  
 Все начинается с инициативы жителей. Чтобы попасть в программу собственники жилых помещений многоквартирных домов должны подать заявку в администрацию. Помимо заявки  необходим протокол общего собрания собственников с их решением об участии в проекте. Если собственники приняли решение за дополнительные опции необходимо подготовить проект   и собрать 1% средств на его реализацию с жителей.  
  Для реализации программы в 2017 году городскому поселению «Город Таруса» выделены средства федерального, областного и местного бюджетов для благоустройства дворовых территорий и мест общего пользования.

По условиям реализации программы из федерального бюджета направлено 48% средств, из областного - 52%, и, наконец, 5% - доля  местного бюджета на общую сумму 28,5 млн. рублей

  В отчетном  году для вступления в программу были очень сжатые сроки. Необходимо было принять муниципальную программу, обнародовать ее, получить обратную связь от жителей. Все это было размещено на сайте администрации городского поселения. 

  Следующим этапом стало создание рабочей группы по вопросам реализации проекта, в которую вошли депутаты, представители общественных организаций, председатели ТОСов, общественный совет при администрации ГП, члены Молодежного Совета,   совета  ветеранов, руководители предприятий и организаций города, архитекторы, предприниматели,  историки, краеведы и сотрудники органов местного самоуправления.

 Мы вступили в программу  только в мае, а объем работы предстояло выполнить очень большой.

  Первое, что было сделано - проведены индивидуальные встречи с жителями города для разъяснения условий проекта. Основной  сложный момент, который пришлось преодолеть - это  отсутствие нужной степени доверия со стороны тарусян. Связано это было с малой информированностью населения. О программе еще не все знали, но мы старались донести до людей все ее условия. Еще одна сложность - подготовка дизайн-проекта, который должен быть выполнен самими жителями. Принимались даже простые  рисунки, но для многих  и это оказалось проблематично, поэтому рисовали вместе.

  Предстояла еще трудоемкая работа по установлению в городе рекламных щитов, анонсирующих программу, которые были представлены на общее обозрение жителей.

Было нелегко, но нас вдохновляла перспектива появления в Тарусе как можно большего количества чистых дворов, благоустроенных территорий. Хотелось установить лавочки для пожилых людей, игровые и спортивные площадки для детей. Легче и комфортнее станет всем, а мы сможем исправить плачевное состояние городских дворов. Поверьте: этот момент нельзя было упустить! А как результат - приятно видеть добрые плоды совместного сотрудничества власти и жителей!

   На реализацию программы были выделены приличные средства. Раньше такого не было, поэтому в проекте обязательно нужно было участвовать! Знаем, что не все получилось, так как хотелось, но мы стремимся к тому, чтобы шаг за шагом превратить Тарусу в город с  высокими показателями городской среды.   

  В 2017 году на территории города  благоустроенны две общественные территории Березовая роща и Сад искусств общей стоимостью около 10,4  млн. рублей и 50 дворовых территорий на общую сумму  17,2 млн. рублей.

  Уже сделан первый шаг, реализованы и представлены на суд жителей  благоустроенные общественные места, хотелось бы вспомнить, как все начиналось.

  В период реализации программы в городе прошел сильный ливень с порывистым ветром, который усугубил и без того плачевное состояние всеми любимой Березовой рощи

  Для расчистки и подготовки территории было проведено несколько субботников силами учащихся и учителей школ, жителей города,    членов Партии Единая Россия и коммунистами. Всем большое спасибо.

Началась работа по благоустройству подрядчик ООО «Весна», город Таруса. Объем был выполнен большой. И чтобы сдать объект в срок

    20 октября был проведен большой субботник, к нам на помощь высадился «десант» из Калуги: Депутат Законодательного Собрания Калужской области Татьяна Николаевна Дроздова, сотрудники  Министерства конкурентной политики и областного Фонда имущества Калужской области. 

     Все славно потрудились, убирали рощу, высадили 200 кедров и 100 дубов. Всем просто огромное спасибо.  

  Результат нашего совместного труда - Березовая роща с тротуарами, детской и спортивной площадкой, лавочками, урнами и освещением, отремонтированной сценой.
 Территория «Сада искусств» - это фактически въезд в историческую часть города, его «ворота», авторский проект подготовленный московским архитектурным бюро «МАРШ» руководитель Наринэ Тютчева, главный архитектор Петр Попов. Это пример частно-муниципального партнерства на земельном участке, площадью 25 соток.  

Частная территория будет благоустраиваться за счет собственника, городская часть за счет средств программы, а художественное исполнение этого сада (мозаика,  скульптуры, малые формы), - это художественно-образовательный процесс известных скульпторов и мозаичников, педагогов и учеников, который продлится и в 2018 году. В  парке должна появиться зона активного  двора, где могут проводиться лекции, концерты и другие события. Еще одна зона сада будет всецело отдана детям: здесь разместится фруктовый сад с интересными возможностями экспериментирования в области ландшафта и оранжерей.

  В целом «Сад искусств» по замыслу авторов должен быть решен, как разноуровневая мозаика, поднятые из плоскости – всевозможные возвышенности, чередующиеся с газонами, посадками, скульптурными композициями. 

Пол, помимо квадратов с зеленью, будет разделен на мозаичные квадраты, где каждый будет принадлежать разному автору и создавать вместе общее художественное произведение. 

  Но каким неинтересным был въезд в город, и каким стал можно судить только в сравнении.

  Много было споров по поводу оформления «Сада искусств», кому-то нравились детские работы, кому-то нет, но когда их убрали, стало как-то грустно и все это заметили. 
   Большая работа приведена по благоустройству придомовых территорий, как я уже говорил благоустроено 50 тарусских дворов. 
Активно включился в работу актив двора дома №29 по улице Луначарского, который представил свой уникальный проект предложенный жителями прилегающих дворов   и московским  архитектурным бюро «МАРШ»:

  -деревянные подиумы, беседки, детская площадка, тротуарная и парковочная сеть асфальтированные, ограждения палисадников. 

    Сегодня эту территорию используют не только жители близлежащих домов, но и жители города для проведения различных мероприятий.

  Очень активными оказались жители дворов по улице Совхозной, которые сразу включились в реализацию программы: Слайд 35. вносили корректировки, проводили субботники с выкорчевкой и обрезкой деревьев, посадкой  новых деревьев, кустарников и цветов. 

      Работа была напряженной весь период реализации программы, но в результате люди получили обновленные дворы с парковками и 
детскими площадками.

    Хочется поблагодарить всех, кто принимал участие в благоустройстве территорий и контролировал  ход работ.

        Отдельно хотелось бы остановиться на работе ТОСов. Активно работают по благоустройству города  ТОС «Центральный»- Удодов Павел Михайлович. По инициативе их проведено благоустройство и очищена Березовая роща за д/с Солнышко. Благодаря ТОС была обустроена детская площадка в рамках программы «Формирования комфортной городской среды» в районе домов 39 и 41а по ул. Ленина.

    ТОС «Курган»   и депутат Городской Думы Сергей Александрович Манаков стали инициаторами участия в программе местной инициативы по обустройству детской площадки на Кургане. Площадка появилась благодаря проекту «Инициативное бюджетирование», который стартовал на территории Калужской области в 2017 году. Средства на развитие общественной инфраструктуры муниципальных образований из областного бюджета выделялись на конкурсной основе. Была проведена  большая работа для получения от министерства финансов Калужской области субсидии на устройство детской площадки расположенной в районе домов 21, 23 по улице М. Цветаевой. 17 октября счастливая детвора стала осваивать современную площадку.
      15 июня советами ТОСов был объявлен конкурс «Лучшее ветеранское подворье», «Лучшую клумбу»,  «Лучший двор», 

  «Лучший подъезд».

   Жители города активно откликнулись на него. Победители были отмечены и получили свои награды после подведения итогов в день района.

     Немного отстает ТОС Победа, я думаю это связано с тем, что на его территории находится больше частного сектора, но будем надеяться на движение этого ТОСа вперед к ПОБЕДЕ, и в 2018 году все-таки начнется  его активная работа. 

   Еще одним новшеством этого года были инициативы молодежного движения «Добро-Волец»- в апреле была проведена акция экологической направленности с целью призвать жителей города Тарусы выйти на улицу, чтобы навести порядок у своих домов после зимы и объединиться по улицам проживания для участия в общегородских субботниках и других общественных мероприятиях.

     Дополнительным заданием для волонтеров было оповещение граждан об имеющейся у них задолженности за вывоз и утилизацию твердых бытовых отходов.

   Летом все горожане обратили внимание на покрашенные столбы на ул. Горького. 

Ребята вместе со взрослыми сажали цветы,  украшая туже улицу, красили контейнеры в микрорайоне Курган, призывая жителей доносить мусор до контейнеров. Большое вам спасибо ребята. Вы становитесь активными жителями нашего города.

      Студенты- волонтеры под руководством Наринэ Тютчевой начали благоустройство спусков к реке Оке.

        На мусатовском косогоре появились ступени. За это им огромное спасибо.

        Еще один благоустроенный уголок Тарусы появился на выезде из города в сторону Калуги – памятный знак пограничникам. Установлен знак по инициативе бывших пограничников и на их средства. Большое спасибо за инициативу депутату Городской Думы Александру Викторовичу Голованову.

     На территории города разработаны и действуют муниципальные программы по благоустройству города и по развитию сети уличного освещения. В рамках муниципальных программ.

      Расходы на благоустройство составили 15,8 млн. руб, они оказались меньше, чем в 2016 году, а с программой «Формирования комфортной городской среды» выросли на 28 миллионов.
   - выполнен комплекс работ по озеленению территории города  (посадка цветов на клумбах и уход за ними в течение летнего периода, посадка деревьев и кустарников, формирование крон деревьев, обрезка кустарников и живых изгородей, снос сухих и аварийных деревьев с ликвидацией пней, выкос травы на городских территориях);

   - выполнялись работы по обрезке деревьев в зоне ЛЭП, снос сухих и аварийных деревьев в полосе отвода улично-дорожной сети (УДС) города, обрезка деревьев для обеспечения боковой видимости на перекрестках УДС города;

     Проводились субботники по благоустройству и санитарной очистке территории города. 

        На главный субботник в апреле вышли практически все предприятия города. Это хорошая инициатива и нам ее надо продолжать поддерживать.

         Хочется отметить предпринимателей, бюджетные учреждения, которые из года в год оформляют свои территории, высаживая цветы, кустарники, создавая ландшафтные и горшечные композиции. 

           В прошедшем году силами ООО «Вэлна»,  генеральный директор Борисов Юрий Михайлович, продолжилась работа по благоустройству территории будущего городского парка на Серпуховском шоссе.  Хотелось бы особо отметить деятельность по благоустройству прилегающих территорий такие организации, как ООО «КБИС»,   ООО «Анна», ООО «Электа»,  ООО «Стройиндустрия», ООО «Строй Престиж», ИП Самохину Е.А., «Якорь», кафе «Провинция», кафе «Легенда» и многие другие предприятия и организации, индивидуальных предпринимателей города, благодаря которым наш город становится более привлекательным.
         Контроль за соблюдением Правил благоустройства осуществляет администрация городского поселения «Город Таруса», территориальный отдел административно-технического контроля № 4 УАТК Калужской области  и другие контрольно-надзорные органы.

Под нарушением Правил благоустройства и санитарного содержания территории г. Таруса понимается несоблюдение юридическими и физическими лицами выше упомянутых Правил.
         Юридические и физические лица, виновные в нарушении Правил благоустройства, несут ответственность в установленном законом порядке.

В соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Калужской области и нормативными актами органов местного самоуправления в городе проводится работа с нарушителями в области охраны окружающей среды, Санитарных норм и Правил благоустройства.

По результатам проверок на нарушителей составляются протоколы.

     Работа администрации не возможна  без помощи инвесторов города - руководителей предприятий и индивидуальных предпринимателей. В 2017 году на территории города построен торгово-офисный центр на ул. К. Либкнехта, д.22  с благоустройством прилегающей территории, введено в эксплуатацию после реконструкции здание магазина «Тарусь» на ул. Ленина  с благоустройством прилегающей территории, кафе «Гридница» в комплексе «Таруса-Ойл», в канун Нового года свои двери распахнул  детский учебно-развлекательный центр «Детский рай». Отремонтирован фасад входной группы  оружейного предприятия, под руководством Лобаева Владислава Евгеньевича, построен красивый с отделкой мозаикой магазин Тарусская вышивка.

         24 марта 2017 года в нашем городе состоялся настоящий праздник - открылся Центр культурного развития. Такие центры в России возводятся, по инициативе Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина и на калужской земле первым был построен в Тарусе. В торжественной церемонии открытия Центра культурного развития приняли участие Губернатор Калужской области Артамонов Анатолий Дмитриевич, главный федеральный инспектор по Калужской области Савин Александр Александрович, депутат Законодательного Собрания Калужской области Дроздова Татьяна Николаевна, министр конкурентной политики Калужской области Владимиров Николай Викторович, министр культуры и туризма Калужской области Суслов Павел Александрович, директор ГКУ Калужской области «Управление капитального строительства» Морозов Валерий Алексеевич, главный редактор газеты «Весть» Расторгуев Юрий Александрович, председатель Общественной палаты Калужской области Донченкова Галина Михайловна. Сейчас он пользуется спросом у молодого поколения, здесь работают кружки, в которых с удовольствием занимаются  дети. В его стенах проводятся массовые мероприятия, спектакли, деловые встречи.   
  Еще раз хочу обратиться к руководителям предприятий, организациям,  индивидуальным предпринимателям, жителям города с  просьбой: Давайте вместе делать город чище, зеленее и красивее. Если каждый внесет свою долю труда и любви к нашему городу мы все увидим результат!

Жилищно-коммунальное хозяйство

       Основной проблемой ЖКХ остаётся высокий процент износа жилого фонда и городских сетей водоснабжения, канализационных сетей.  

        Одним из вариантов обновления многоквартирных жилых домов за счет инвесторов остается строительство мансардных этажей на двухэтажных жилых домах. Выгодно получается и инвестору и в первую очередь жителям, получившим новую крышу, отремонтированные инженерные сети, отмостку, по необходимости ремонт фасада и другие улучшения по условиям заключенного договора. В 2017 году продолжилась такая практика. Началось строительство мансардного этажа на доме 42 по ул. Ленина, в текущем году планируется окончание этих работ, но уже сейчас жители дома получили необходимые обновления и могут обратиться  в Фонд капитального ремонта для исключения их из программы капитального ремонта.

 За 2017 год в сфере жилищно-коммунального хозяйства проведены следующие работы:

 -проведен ямочный ремонт автомобильных дорог городского поселения   общей площадью 1900 кв. м.

- проведен капитальный ремонт автомобильных дорог в асфальтовом исполнении  по ул.Р. Люксембург, ул. Победы от ул. Ленина и ул. Пролетарская от ул. Ленина 

- ремонт дорог с щебеночным покрытием по ул. Урицкого, Пролетарская, пер. Луначарского, ул. Садовая, Совхозная, пр-т Пушкина, пер. Тарусский, ул. Горького, пер. Островского

         - произведен капитальный ремонт теплотрасс  по ул. Ленина от   ТК-34 до ТК-35, ул. Луначарского от ТК - 28 до ТК-30, ул. Комсомольская от ТК-1 до ТК-22, и системы горячего водоснабжения от ЦТП «Тарусский художник» до ТК-1 по ул. Пролетарская

  ремонт лотка на площади Ленина

- капитальный ремонт дымовой трубы высотой 56,7 м на котельной МУП ТКП- по ул. Пролетарская 

          - с целью соблюдения безопасности дорожного движения, в 2017 году были установлены дорожные знаки и сделаны разметки пешеходных дорожек и горизонтальная разметка центральных улиц города;

         -  обустроены 2 контейнерные площадки;  

- проводилась санитарная уборка городских улиц (тротуаров, дорог);

- обслуживалось уличное освещение;

-производилось устранение аварийных ситуаций на инженерных сетях.   

  Снежная зима 2017 года добавила работы в сфере ЖКХ, но мы старались вовремя организовать работу по уборке снега.

  Под руководством администрации городского поселения был проведен Всероссийский День открытых дверей управляющих компаний. Цель акции: предоставить возможность каждому жителю прийти в офис управляющей организации и обсудить волнующие вопросы.  Прием вели МУП «Тарусажилдорстрой – Заказчик» и  ООО «Ока-сервис». Люди обращались по различным вопросам, некоторые из которых оперативно были решены. 

   В 2017 году   региональным оператором - некоммерческой организацией «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Калужской области» по заключенному контракту были проведены работы по капитальному ремонту 4 крыш многоквартирных жилых домов  на улицах Горького, дом 16, Миронова, д.6, Пролетарская, д.6. На проспекте Пушкина, д.11. Отремонтированы  4 отмостки на улицах  Горького, дом 7, К. Маркса, дом 6, Шмидта, дом 24, Совхозной, дом 6.  Капитальный ремонт фасадов домов 4 и 6 по ул. Совхозной, из - за технических вопросов, перенесен на 2018 год, а в 2019 году будут сделаны крыши на этих домах.

  Хотелось бы  отдельно сказать по проведению капитального ремонта домов. Прежде чем планировать работы по капитальному ремонту администрацией или управляющей организацией направляются протоколы для принятия решения собственниками. К принятию решений большая просьба относится очень ответственно, потому что  проторгованные, но не использованные денежные средства могли бы быть израсходованы на другие работы в других домах.

Вывоз твердых бытовых отходов и несанкционированных свалок осуществляют МУП «Тарусажлдорстрой - Заказчик»,  и вновь созданный МУП «ТПК», обсуживающий территорию микрорайона «Курган».

Для централизованного складирования и утилизации твердых бытовых, крупногабаритных и промышленных отходов от производства и потребления предприятиями города и населением имеется полигон ТБО.

Полигон твердых бытовых отходов (ТБО) расположен на окраине  города Тарусы. Площадь полигона в ограждении составляет 6,1 га, вместимостью 313 тыс. куб. м. В 2017 году, к большому сожалению, произошло возгорание полигона, борьба с огнем продолжалась несколько дней, но совместными усилиями благополучно справились с этой неприятной ситуацией.

  Муниципальное имущество

     В реестр муниципального имущества включено 260 объектов муниципальной собственности балансовой стоимостью  13,8 млн. рублей. 

Все вы знаете, что в   августе 2016 года в собственность муниципального образования городского поселения «Город Таруса» было передано федеральное имущество, расположенное на территории микрорайона «Курган». Муниципальное имущество пополнилось, но и проблем прибавилось. Так, переданы жилые дома, административные здания, инженерные коммуникации, земельные участки, но в составе земельно - имущественного комплекса не переданы межквартальные проезды и тротуары, сети газового хозяйства. В отчетном году была проведена большая работа по  оформлению документов и правовой основы на имущество, упорядочена работа с существующим предприятием в его новом статусе. Что позволило сделать первые шаги по благоустройству микрорайона. 

          Градостроительство
Одним из направлений деятельности в сфере архитектуры 

и градостроительства является организация подготовки и утверждения градостроительной документации. Планировка территории является одним  из этапов градостроительной деятельности. 

      В 2017 году утверждено 28 проектов планировки (межевания) территорий микрорайонов, поселков и дачных некоммерческих образований, как за счет бюджетных средств, так и за счет средств юридических и физических лиц.

В целях выполнения планов и программ комплексного социально-экономического развития городского округа осуществляется ежегодное планирование ввода объектов жилого назначения.

    Так, в 2017 году запланирован ввод 8 тыс. кв.м.. Фактически за    2017 год введено 42 дома общей площадью 6693 кв.м.. 

        Снижение темпов строительства жилья, хотя в прошедшем году  он несколько увеличился,  за последние годы произошло в связи с выходом из экономического кризиса  страны (ограничением возможностей по кредитованию застройщиков, ростом цен на строительные материалы, падением покупательской способности населения).

В целях повышения уровня комфорта городской среды во всех сферах жизнедеятельности для людей с ограниченными возможностями здоровья проводятся работы по созданию условий для повышения доступности объектов социальной инфраструктуры.

  В рамках регулирования установки рекламных конструкций на территории города выдано 26 разрешений на их установку (в 2016 году – 22 разрешения). Количество незаконно установленных рекламных конструкций на конец отчётного 

  периода составило 4 (в 2016 году – 6), выдано 4  предписания.  

Культура

  В 2017 году администрация города принимала участие в проведении различных культурных мероприятий

в Новогодних праздниках,  Масленице,  в акции - Огонь Победы, День Победы, Дне защиты детей,  Свече Памяти,  Дне города   и района,  Дне освобождения Тарусы и Тарусского района   и в других праздниках и мероприятиях. 

В 2017 году  в городе праздновались юбилеи Константина Георгиевича Паустовского и Марины Ивановны Цветаевой. 

 К 125-летию Почетного гражданина города К.Г. Паустовского была выложена тротуарной плиткой дорожка к могиле писателя, щебнем отсыпана дорога к мемориальному дому – музею. 

Ко всем значимым событиям и праздникам город украшен баннерами, растяжками, флажками и другими праздничными атрибутами;

  В праздник посвященный выпускникам школ каждому медалисту был вручен букет цветов и ценный подарок.

  На День Города и День Победы традиционно был дан  салют, оплачен концерт, организована ярмарка декоративно – прикладных изделий и народных промыслов.

   В 2017 году впервые была проведена Всероссийская акция «Международный день соседей» в Центре культурного развития, где состоялась встреча жителей города с депутатами и представителями администрации городского поселения.
Административная деятельность

   Для исполнения своих полномочий при администрации городского поселения «Город Таруса» созданы и работают несколько комиссий.

 Градостроительная комиссия. Так в 2017 году проведено 14 заседаний, где было рассмотрено 122 заявления граждан и юридических лиц, по 88 из них принято положительное решение, и по 34 отрицательное. 

  Было предоставлено в собственность 12 участков общей площадью 9255 кв.метров, и 4 участка в аренду площадью 2150 кв.м. 

  При осуществлении муниципального земельного контроля за использованием земель городского округа проведено 113 обследований земельных участков, выявлено 2 нарушения, собственники привлечены к административной ответственности.

   Комиссия по жилищным вопросам. 

На начало  года в очереди граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма состоит 172 семьи, в  течении  2017 года приняты на учет  12 семей (в основном  это молодые и многодетные семьи), в результате проведенной работы по упорядочиванию списков сняты с учета по различным причинам  8 семей.

За 2017 год проведено  16 заседаний  комиссии по жилищным вопросам при администрации городского поселения «Город Таруса». Ведется работа по реализации федеральной целевой программы «Жилище» по   подпрограммам:  

по подпрограмме    "Выполнение государственных обязательств     по обеспечению жильем категорий граждан,     установленных федеральным     законодательством" (это граждане, уволенные с военной службы; граждане, выезжающие из районов Крайнего Севера, вынужденные переселенцы, граждане, принимавшие участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС)  признаны нуждающимися и состоят в очереди 3 семьи, из них:  1 семья - граждане, выехавшие из районов Крайнего Севера,  и 2 семьи -  граждане подвергшиеся воздействию  радиации вследствие  катастрофы на Чернобыльской АЭС;

  по подпрограмме  «Обеспечение жильем молодых семей» в 2017 году  2 молодые многодетные семьи получили  свидетельства на социальную выплату  на общую сумму – 2 миллиона 231 тысяча 315 рублей.,  причем из местного бюджета выделено-  1 миллион 20 тысяч 300 рублей; из областного  541 тысяча 620 рублей; из федерального- 669 тысяч 394 рубля). Социальные выплаты  успешно реализованы — приобретены квартиры на вторичном рынке в Тарусе. На  сегодняшний день участниками подпрограммы являются 21  молодая семья.

С целью  реализации Закона Калужской области «О статусе многодетной семьи в Калужской области и мерах ее социальной поддержки»  ведется работа  с многодетными семьями,  нуждающимися в улучшении жилищных условий, на  начало 2017 года в  списке стоит 32 многодетные семьи все жители города.  В  2017 году  1 многодетной семьей  была получена и реализована областная социальная выплата и также приобретена квартира в Тарусе на вторичном рынке.

  По договору социального найма 1 семья получила  квартиру из освободившегося муниципального жилого фонда в порядке очередности. 

 Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации городского поселения «Город Таруса» при участии  органов опеки и попечительства совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации МР «Тарусский район» в течении 2017 года было проведено 4 заседания. Проводится профилактическая работа с «трудными» подростками и родителями ненадлежаще исполняющих свои обязанности. На территории города таких семей 7, в которых воспитывается 10  детей.

  Одним из основных направлений деятельности администрации городского поселения «Город Таруса» является работа с письменными и устными обращениями граждан. В 2017 году в администрацию городского поселения поступило 1002 письменных заявления, что немного выше уровня 2016 года.

 На личном приёме главы администрации было принято 64 человек. По всем заявлениям и жалобам проведены проверки, даны письменные ответы. Все заявления граждан рассматривались в установленные законом сроки в соответствии с переданными полномочиями администрации городского поселения «Город Таруса». Вопросы, не отнесённые к полномочиям городского поселения «Город Таруса», направлялись для исполнения в уполномоченные на то организации.

Основными проблемами, с которыми обращаются граждане, являются вопросы: ремонт жилого фонда, деятельность организаций в сфере ЖКХ, спиливание деревьев, освещение улиц, вывоз мусора, ремонт и отвод воды с  дорог,  бродячие собаки. По различным вопросам касающихся жизни граждан дано более 3800 консультаций и разъяснений, Выдано разного рода  549 справок.

  В 2017 году активизировалась работа официального сайта администрации города. Сайт был расширен, добавлены новые разделы и страницы, много внимания уделялось наполнению сайта документами и информацией различной направленности. 

В течение года  на сайте было размещено  579 различных материалов и 698 фотоматериалов. Значительно выросло количество посещений сайта, на конец года оно составило 28 843.

В 2017 году на сайте администрации городского поселения «Город Таруса» размещались сведения о доходах и расходах муниципальных служащих, депутатов и членов их семей.

В ходе подготовки к проведению Общероссийского дня приёма граждан хочется поблагодарить отдел  организационно-контрольной работы  администрации МР «Тарусский район» за методическое и техническое сопровождение этого мероприятия.

 С июля 2017 года ведется работа по исполнению Указа Президента РФ № 171 – ведение базы данных по обращениям граждан в администрацию города. Ежемесячно в базу данных ССТУ. РФ вносятся сведения о поступивших обращениях граждан и ответы на данные обращения. Контроль за полнотой и качеством заполнения сведений на закрытом информационном ресурсе ССТУ. РФ осуществляет Администрация Президента Российской Федерации.

В заключение хочется остановиться на планах на будущее. 
Основные работы планируемые на перспективу, так или иначе связаны с продолжением политики направленной на улучшение благоустройства города и повышение комфорта жизни горожан.  Как я уже говорил ранее, в 2018 году будет продолжена работа по Программе «Формирование комфортной городской среды».
 В настоящее время, на сайте администрации находится утвержденная Программа «Формирования  современной городской среды в городском поселении «Город Таруса» на 2018-2022гг».
  В 2018 году запланирован капитальный ремонт 4 крыш на домах  по улице Горького, 15,17,19 и Пролетарская, 70, ремонт 4 отмосток - Ленина, д.19-Б, 43, пр-т Пушкина, 11 и Пролетарская 70.
Еще одной ощутимой помощью для города предполагается субсидия на капитальный ремонт дорог в асфальтовом исполнении   это будут ул. Комсомольская, ул. Энгельса, ул. Р. Люксембург, ул. Пролетарская к дому Паустовского, ул. Маяковского, ул. Пионерская, въезд из Калуги до магазина Тарусь.   

 Все вы знаете, что в основном проводятся работы по ремонту центральных автодорог города. В текущем году, прислушиваясь ко мнению жителей,  мы внесли изменения в муниципальные программы и   будем проводить ремонт периферийных автодорог в щебеночном покрытии проезд между ул. Шмидта и пр-том Пушкина – от магазина Пятерочка, проезд между ул. Шмидта и пр-том Пушкина – от магазина Штиль (асфальт), ул. Юбилейная (асфальт), ул. Солнечная  (щебень, кюветы), ул. К. Маркса – от ул. Ленина до ул. К. Либкнехта (щебень), ул. Парковая  (асфальт), ул. Семейная (щебень), ул. Свердлова – от ул. Ленина до ул. К. Либкнехта (щебень, кюветы), а также будет проведен ямочный ремонт после весеннего осмотра автодорог.  

 Будут продолжены работы по  благоустройству парковой зоны с прогулочными дорожками скамейками и высадкой новых декоративных деревьев на территории прилегающей к СПА-центру Вэлна, в районе д. 65 по Серпуховскому шоссе. Для этих целей в настоящее время проведена расчистка территории от самовольно построенных сараев, теплиц, огородов, земельный участок огорожен по периметру, идет планировка территории. Еще один уголок Тарусы будет благоустроен силами инвестора. 

Будет продолжена работа по механизированной и ручной уборке территорий города, летом по окосу травы, посадке цветочных клумб и других работ, которые проводятся в городе ежегодно.

Будут проводиться работы и по  санитарной вырубке аварийных деревьев, также будут проводиьтся данные работы и по заявлениям граждан. Вместо удалённых деревьев будут высаживаться саженцы деревьев и кустарников.

Для безопасности дорожного движения, запланированы работы по оборудованию светофорных переходов защитными ограждениями.

Еще раз хочется поблагодарить неравнодушных жителей, участвующих в благоустройстве и жизни нашего города и  у меня огромная просьба поддерживать идеи и  начинания, высказывать свои предложения и мы действительно сделаем город краше, уютнее и удобнее для самих себя.

  Для нас все проблемы являются важными  и насущными.   Администрация открыта и готова к сотрудничеству  с администрацией района, депутатским корпусом, с жителями города, с руководителями предприятий,  с общественными организациями  по р решению возникающих проблем в нашем вроде бы и не очень большом, но  многосложном  городском хозяйстве.

Мы  все надеемся на конструктивный  диалог, на взаимопонимание,  на позитивное отношение в нашей  совместной работе.

Спасибо всем за помощь и поддержку в наших общих делах!!! Только объединившись можно достичь многого !!!

