Уважаемый Евгений Михайлович!
Уважаемые  жители города Тарусы, депутаты Городской Думы, коллеги !
Сегодня нам предстоит подвести  итоги социально-экономического развития муниципального   образования  городское поселение «Город Таруса» за 2015 год,  проанализировать ту работу, которая была проделана нами для улучшения жизни в нашем городе, а также поговорить о наших общих планах на будущее.

 Большую помощь  городской администрации в решении  нелегких  проблем   оказали и оказывают: Правительство Калужской области, администрация муниципального района «Тарусский район», городская Дума городского поселения. Всем   большое за это  спасибо.

На протяжении всей своей работы, мы опираемся на  мнения, поддержку и понимание нашего населения, с которым ведём открытый диалог по разным вопросам нашей жизни. Мы очень признательны всем, кто помогал нам в нашей работе в течении всего года. Благодаря поступающей в адрес администрации критике, нам удаётся своевременно реагировать на справедливые замечания и принимать необходимые меры по устранению недостатков в нашей работе.
Совместными усилиями нам удалось достичь определённых результатов, и  сегодня в этом докладе хотелось бы охарактеризовать основные достижения и основные задачи нашей деятельности на будущее.

Бюджетная политика

Экономическая политика городского поселения «Город Таруса» в значительной степени зависит от политики, проводимой на федеральном уровне и на уровне Калужской области. Именно бюджетная политика является важнейшим механизмом управления городом и ей мы уделяли первостепенное внимание. Бюджет – основной показатель развития, ведь при наличии средств можно с положительной отметкой выполнять поставленные задачи во всех отраслях экономики, чем мы и занимались в течение всего отчётного периода. С точки зрения исполнения бюджета отчётный год сложился нелегко.  Сложно предусмотреть все расходы и  сохранить социальную направленность бюджета.
Исполнение бюджета городского поселения « Город Таруса» по доходам составило 50,8 млн. рублей.

В том числе получено собственных доходов 41 млн. рублей.
Расходы бюджета городского поселения  исполнены в сумме 50,5 млн. рублей.
В составе расходов есть статья по передаче некоторых полномочий администрации МР «Тарусский район» это формирование архивных фондов поселения- 195 тыс.рублей, создание условий для предоставления транспортных услуг населению- компенсация льготной категории граждан на проезд общественным транспортом-348 тыс.рублей, контрольно-счетная комиссия-18 тыс.рублей, организация и осуществление мероприятий по гражданской обороне 1 056 тыс.рублей. Также в 2015 году были переданы средства в размере 607 тыс.рублей для обустройства автодороги в с.Лопатино ул.Семейная, где предоставлены земельные участки многодетным семьям. В прошедшем году проходили выборы Губернатора, депутатов в законодательное собрание Калужской области и депутатов поселений, на эти цели также были выделены средства на сумму 336 тыс.рублей.
Благоустройство города.

Одним из приоритетных направлений деятельности органов местного самоуправления городского поселения «Город Таруса» является благоустройство города. На территории города разработаны и действуют в настоящее время муниципальные программы по благоустройству города и по развитию сети уличного освещения.

Поддержание надлежащего уровня благоустройства, экологического и санитарно-эпидемиологического  состояния города,  улучшение комфортных условий проживания населения является постоянной заботой и обязанностью органов муниципального образования. Для этого  ежегодно выполняется ряд мероприятий за счет городского и областного бюджетов.

Для обеспечения единого порядка организации уборки и обеспечения чистоты  и порядка на территории города разработаны ПРАВИЛА  ВНЕШНЕГО БЛАГОУСТРОЙСТВА, СОБЛЮДЕНИЯ ЧИСТОТЫ И ПОРЯДКА В Г. ТАРУСЕ, которые предусматривают улучшение уровня благоустройства, соблюдения чистоты и санитарного состояния, а также установление единого порядка в решении условий содержания территорий города Тарусы. и утверждены Городской Думой городского поселения  «Город Таруса» от 18.06.2008 года № 173. г.

Состояние благоустройства и санитарной очистки территории города Тарусы  Администрация  курирует совместно с  сотрудниками территориального отдела административно-технического контроля № 4 УАТК Калужской области.

В целях улучшения санитарно-эпидемиологического и экологического состояния территории  города Тарусы и окружающей среды разработана муниципальная целевая программа «Благоустройство территории городского поселения «Город Таруса»  на 2013 – 2015 годы».

Основной целью Программы является комплексное решение проблем благоустройства по улучшению санитарного состояния и эстетического вида территории города, озеленению и повышению комфортности проживания граждан.

В 2015 году по Программе «Благоустройство территории городского поселения «Город Таруса»  на 2013 – 2015 годы» выполнены следующие мероприятия:

- выполнен комплекс работ по озеленению территории города  (посадка цветов на клумбах и уход за ними в течение летнего периода, посадка деревьев и кустарников, формирование крон деревьев, обрезка кустарников и живых изгородей, снос сухих и аварийных деревьев с ликвидацией пней, выкос травы на городских территориях);

- выполнялись работы по обрезке деревьев в зоне ЛЭП, снос сухих и аварийных деревьев в полосе отвода улично-дорожной сети (УДС) города, обрезка деревьев для обеспечения боковой видимости на перекрестках УДС города;

- проводились работы по озеленению территорий бюджетных учреждений, предприятий города: цветочное оформление, обрезка деревьев и кустарников, вырубка дикорастущей поросли, вырубка аварийных и больных деревьев, покос травы на газонах;
- продолжена реконструкция зеленых насаждений березовой рощи (напротив школы № 1);

  В соответствии с Правилами внешнего благоустройства г.Тарусы за каждым предприятием (организацией, учреждением) всех форм собственности закреплены улицы, площади, скверы, парки, памятники культуры, подъездные пути, остановки общественного городского транспорта. Проводились субботники по благоустройству и санитарной очистке территории города. Но хотелось бы отметить, что не все относятся к своим обязанностям ответственно. 
Вывоз твердых бытовых отходов и несанкционированных свалок осуществляют МУП «Тарусажлдорстрой-Заказчик», ФГУП «ЖКУ» «ТПК РАН».

Для централизованного складирования и утилизации твердых бытовых, крупногабаритных и промышленных отходов от производства и потребления предприятиями города и населением имеется полигон ТБО.

Полигон твердых бытовых отходов (ТБО) расположен на окраине  города Тарусы. Площадь полигона в ограждении составляет 6,1 га, вместимостью 313 тыс. куб. м.

В целях привлечения населения частного сектора города к работам по благоустройству, озеленению  территории города, созданы уличные комитеты. Деятельность уличных комитетов в городе осуществляется совместно с администрацией городского поселения «Город Таруса» и МУП «Тарусажилдорстрой-Заказчик».  В предыдущем году работа уличкомов значительно ослабла и не приносит  результатов, которые были раньше. Во многом это зависит от самого населения, больше от приезжих, которые не прислушиваются к уличкомам и не считают нужным и необходимым участвовать в общественной жизни города (озеленении, окосе, окювечивании и других мероприятиях проводимых на улицах города).
С целью поддержания надлежащего уровня благоустройства и санитарного состояния территории города Тарусы, координацию деятельности городских служб благоустройства и санитарной очистки на территории г. Тарусы осуществляет заместитель Главы Администрации г. Тарусы, курирующий жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство города.

Контроль за соблюдением Правил благоустройства осуществляет администрация городского поселения «Город Таруса», территориальный отдел административно-технического контроля № 4 УАТК Калужской области  и другие контрольно-надзорные органы.

Под нарушением Правил благоустройства и санитарного содержания территории г. Таруса понимается несоблюдение юридическими и физическими лицами выше упомянутых Правил.
Юридические и физические лица, виновные в нарушении Правил благоустройства, несут ответственность в установленном законом порядке.

В соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Калужской области и нормативными актами органов местного самоуправления в городе проводится работа с нарушителями в области охраны окружающей среды, Санитарных норм и Правил благоустройства.

По результатам проверок на нарушителей составляются протоколы.

Город Таруса ежегодно принимает участие в областном  конкурсе  на звание «Самое благоустроенное муниципальное образование Калужской области». В 2015 году Город Таруса занял 2 место по итогам работы в сфере благоустройства. За призовое 2 место городу вручен Диплом, в этом году денежные средства Гранды не были предусмотрены.
Работа администрации не возможна  без помощи инвесторов города, в лице предприятий и индивидуальных предпринимателей. Весной 2015 года на территории города введен в эксплуатацию магазин «Верный» на ул.К.Либкнехта с благоустройством прилегающей территории, также проведено благоустройство (асфальтирование),  прилегающей территории магазина «Пятерочка», расположенного в микрорайоне «Курган» и проводятся работы по укладке тротуарной плитки в районе построенного развлекательного центра «Зазеркалье» по Серпуховскому шоссе. Хотелось бы отметить деятельность по благоустройству таких организаций как ООО «Тарусастройкомплекс», ОАО «Тарусский молочный завод», ООО «Электа»,  ООО «Стройиндустрия и многих других предприятий и организаций города.
В рамках проведения мероприятий по подготовке города к Новогодним и Рождественским праздников администрацией города был проведён конкурс на лучшее оформление фасадов зданий и прилегающих территорий. Самыми неравнодушными к праздничному оформлению города   ОАО «Тарусский молочный завод», ООО «Таруса стройкомплекс», ООО «Электа» , ИП Попов В.А. К большому  сожалению в этом году очень мало организаций и предприятий украшали свои здания. Конечно, может быть сказался экономический кризис в стране. Но хочется сказать, что не такие уж большие средства необходимы для украшения и тем самым привлечения к своим товарам и услугам потребителей. Еще раз хочу обратиться к руководителям предприятий, организациям,  индивидуальным предпринимателям, жителям города с  просьбой: Давайте вместе делать город чище, зеленее и красивее. Если каждый внесет свою долю труда и любви к нашему городу мы все увидим результат!
Жилищно-коммунальное хозяйство

Основной проблемой ЖКХ остаётся высокий процент износа жилого фонда. На сегодняшний день из 182 многоквартирных домов города лишь 15 домов имеют срок эксплуатации не более 20 лет, 111 эксплуатируются от 20 до 40 лет, а 56 домов –свыше 40 лет. Сети  водоснабжения,  проложенные в Тарусе тоже изношены, требуют замены и канализационные сети, которые работают еще с 60-х годов прошлого столетия.
За 2015 год в сфере жилищно-коммунального хозяйства проведены следующие работы:

-проведен ямочный ремонт (1500 кв.м) автомобильных дорог городского поселения по следующим улицам: Р.Люксембург; К.Либкнехта; Серпуховское шоссе;   Пролетарская; М.Цветаевой; Ленина; Шмидта; Октябрьская; Володарского.
- проведен ремонт автомобильной дороги по ул.Горького  общей площадью 5811 кв.метров,

- произведен капитальный ремонт теплотрасс от ТК-4 до ТК-7 к КНС, по ул.Комсомольская, от ЦТП Тарусский художник до д.№ 64а по ул.Ленина, к д.6б по ул.Ленина

- была обустроена детская площадка в центре города ( 800 тыс.рублей)

- произведены работы по укреплению наружных стен д.23 по ул.Победы
- отсыпка городского пляжа  на общую сумму 245 тыс.рублей (планируется перенос на правый берег р.Оки, при условии, что будут организованы перевозки по реке)

- с целью соблюдения безопасности дорожного движения, в 2015 году были установлены дорожные знаки и сделаны разметки пешеходных дорожек;

-  обустроены 2 контейнерных площадки;  благоустроены 3 остановочных павильона  ;

- проводился отлов бродячих собак;

- проводилась санитарная уборка городских улиц (тротуаров, дорог);

- обслуживалось уличное освещение;

-производилось устранение аварийной ситуации на канализационной сети.   
Проблемой для города оказались принятые на баланс для последующей передачи ГП «Калугаоблводоканал»  две канализационные насосные станции «Серебрянного века», но водоканал отказался принимать их и  в настоящее время два раза в год приходится менять по три насоса, стоимость которых составляет около 150 тыс.рублей каждый.
Все вы знаете, что 25 декабря 2012 года вступил в силу Федеральный закон от 25.12.2012 № 271-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации», который внес изменения в Жилищный кодекс Российской Федерации, введя новую главу «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме» и новые параметры оплаты гражданами капитального ремонта многоквартирных домов. Федеральным законом введено два новых понятия — «специальный счет» и «региональный оператор».
Администрация городского поселения «Город Таруса» за квартиры, находящиеся в муниципальной собственности так же оплачивает в Фонд капитального ремонта Калужской области денежные средства на общую сумму 504 тыс.рублей.
Так в 2015 году   региональным оператором - некоммерческой организацией «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Калужской области» по заключенному контракту были проведены работы по ремонту отмосток 22 жилых домов на территории города. Запланировано было 23 отмостки, но собственники жилья одного из домов от ремонта отмостки отказались. Хотелось бы тоже отдельно сказать по проведению капитального ремонта домов. Прежде чем планировать работы по капитальному ремонту администрацией или управляющей организацией направляются протоколы для принятия решения собственниками. К принятию решений большая просьба относится очень ответственно, потому что  проторгованные, но не использованные денежные средства могли бы быть израсходованы на другие работы в других домах.
Отдельно хочу остановиться на вопросе по переходу на индивидуальное отопление. С 01 июля 2016 года тарифы на центральное теплоснабжение значительно возрастут. В основном это коснется двухэтажных многоквартирных жилых домов. Еще с 2014 года на всей территории Калужской области начата работа по переводу жилых домов на индивидуальное отопление. Правительством Калужской области принято решение о предоставлении субсидий в виде двухконтурных котлов на каждую квартиру не зависимо от формы собственности.  Так в 2015 году проведены предварительные работы и получены двухконтурные котлы на многоквартирный дом № 30 по ул.Луначарского. На следующий год в Министерство жилищного-коммунального хозяйства  и строительства Калужской области  направлена заявка по переводу 5 домов, всего будет переведено с учетом д.30 по ул.Луначарского 67 квартир.
Культура

В 2015 году администрация города принимала участие в проведении различных культурных мероприятий, проходящие на территории города, в частности  Новогодние праздники,  День Победы,  День защиты детей,  День города, Масленица, День освобождения Тарусы и Тарусского района   и другие праздники и мероприятия города.
Ко всем значимым событиям и праздникам город украшен баннерами, растяжками, флажками и другими праздничными атрибутами;
К празднику посвященному выпускникам школ каждому медалисту вручается букет цветов и ценный подарок.
На День Города и День Победы это и салют, и концерт, и ярмарка, и соответствующее украшение города. Это год для города Тарусы юбилейный, предлагаю всем постараться и принять участие в очистке и украшении города.
Административная деятельность

При администрации города работает несколько комиссий.

С 01 марта 2015 года полномочия по распоряжению земельными участками переданы органам  местного самоуправления. Для исполнения своих обязанностей при администрации городского поселения «Город Таруса» создана градостроительная комиссия. Так в 2015 году проведено 14 заседаний, где было рассмотрено 125 заявлений граждан и юридических лиц. 

 Комиссия по жилищным вопросам. На начало  года в очереди граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма состоит 195 семей, в  течении  2015 года приняты на учет  11 семей, в результате проведенной работы по упорядочиванию списков сняты с учета по различным причинам 35 семей.

За 2015 год проведено  16 заседаний  комиссии по жилищным вопросам при администрации городского поселения «Город Таруса». Ведется работа по реализации федеральной целевой программы «Жилище» по   подпрограммам:

в рамках подпрограммы    "Выполнение государственных обязательств     по обеспечению жильем категорий граждан,     установленных федеральным     законодательством" (это граждане, уволенные с военной службы; граждане, выезжающие из районов Крайнего Севера, вынужденные переселенцы, граждане, принимавшие участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС)  признаны нуждающимися и состоят в очереди 4 семьи, из них:  2 семьи-граждане, выехавшие из районов Крайнего Севера, 1 семья- вынужденные переселенцы и 1 семья-  граждане подвергшиеся воздействию  радиации вследствие  катастрофы на Чернобыльской АЭС;

в рамках подпрограммы  «Обеспечение жильем молодых семей» в 2015 году  1 молодая  многодетная семья получила свидетельство на социальную выплату в рамках подпрограммы на сумму – 1 млн  233 тысячи 824 рубля,  и приобрела жилье на вторичном рынке в г. Тарусе.  На  сегодняшний день участниками подпрограммы являются 22  молодых семьи.

С целью  реализации Закона Калужской области «О статусе многодетной семьи в Калужской области и мерах ее социальной поддержки»  ведется работа  с многодетными семьями,  нуждающихся в улучшении жилищных условий, на  начало 2016 года в  списке 24 многодетные семьи - жители города.  В  2015 году  1 многодетная семья получила  областную социальную выплату и смогла улучшить свои жилищные условия.

Также в 2015 г. было получено 3 государственных жилищных сертификата для инвалидов, вставших на учет до 2005 года в рамках программы по обеспечению жильем инвалидов по статье 17 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», реализован  1 сертификат.

Активно работает административная комиссия, в составе которой депутаты Городской Думы, работники администрации и правоохранительных органов. Проведено 4 заседаний, рассмотрено 28 материалов по административным правонарушениям, наложено штрафов на сумму 25 900 рублей, вынесено  5 предупреждений. В добровольном порядке оплачено штрафов на сумму 10 000 рубля. Прекращено производство по 3 административным материалам.
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации городского поселения «Город Таруса» при участии  органов опеки и попечительства совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации МР «Тарусский район» в течении 2015 года было проведено 6 заседания. Проводится профилактическая работа с «трудными» подростками и родителями ненадлежаще исполняющие свои обязанности. На территории города таких семей 13 в которых есть 19 так называемых «трудных» детей.
Одним из основных направлений деятельности администрации городского поселения «Город Таруса» является работа с письменными и устными обращениями граждан. В 2015 году в администрацию городского поселения поступило 891 письменных заявления, что немного выше уровня 2014 года. На личном приёме главы администрации было принято 51 человек. По всем заявлениям и жалобам проведены проверки, даны письменные ответы. Все заявления граждан рассматривались в установленные законом сроки в соответствии с переданными полномочиями администрации городского поселения «Город Таруса». Вопросы, не отнесённые к полномочиям городского поселения «Город Таруса», направлялись для исполнения в уполномоченные на то организации.
Основными проблемами, с которыми обращаются граждане, являются вопросы: ремонт жилого фонда, деятельность организаций в сфере ЖКХ, спиливание деревьев, освещение улиц, вывоз мусора, ремонт и отвод воды с  дорог,  бродячие собаки. По различным вопросам касающихся жизни граждан даны более 3000 консультаций и разъяснений, выдано 509 справок, выписок из домовых книг-41 шт., выписок из финансово-лицевого счета-9, характеристик по запросу суда и полиции-12, проведено оформление документов для регистрации лиц по месту требования-52, по месту жительства-45.
В заключение хочется остановиться на планах на будущее. Основные работы планируемые на перспективу, так или иначе связаны с продолжением политики направленной на улучшение благоустройства города и повышение комфорта жизни горожан.

В этих целях предусматривается дальнейшая работа по ремонту улично-дорожной сети, в частности планируется провести  капитальный ремонт ул.Шмидта. А также проведение ямочного ремонта после весеннего осмотра автодорог. 
В этом году запланировано устройство тротуара соединение ул.Горького и ул.Шмидта. Также будут выполнены работы по установке ограждения вдоль тротуара д.30 по ул.Луначарского, напротив киноконцертного зала. В 2016 году планируется к сдаче в эксплуатацию с благоустройством прилегающей территории Дома художников на ул.Комсомольская.

Запланировано благоустройство парковой зоны с прогулочными дорожками скамейками и высадкой новых декоративных деревьев на территории прилегающей к СПА-центру Велна, в районе д.65 по Серпуховскому шоссе. Для этих целей в настоящее время ведется расчистка территории от самовольно построенных сараев, теплиц, огородов. Еще один уголок Тарусы будет благоустроен силами инвестора. 
А также в этом году планируется начать строительство культурного центра за счет средств Федерального бюджета, в районе Шмидтовского круга- это большой проект с благоустройством территории около 1,5 га. Центр для детского и юношеского развития, планирует размещение творческих кружков, миниконцертного зала для проведения мероприятий, спектаклей. 
Продолжатся работы по механизированной и ручной уборке территорий города, летом по окосу травы, посадке цветочных клумб и других работ, которые проводятся в городе ежегодно.

Будут проводится работы и по  санитарной вырубке аварийных деревьев, также будут проводится данные работы и по заявлениям граждан. Вместо удалённых деревьев будут высаживаться саженцы деревьев и кустарников.
Для безопасности дорожного движения, запланированы работы по горизонтальной разметке ул.Ленина и Серпуховское шоссе.

Конечно все текущие вопросы будут решаться, но хотелось бы сказать:2016 год сложный не только для Российской Федерации, как сказал наш Президент, но  и для нашего маленького города. Выплата кредитов за котельную и за уличное освещение скажется и на выполнение дополнительных работ. Каждый год мы старались обустроить обновить хотя бы одно место в городе, но в этом году без помощи инвесторов, без помощи жителей, нам точно не обойтись    
Целенаправленная и постоянная работа администрации города и района, предприятий города и жителей по благоустройству Тарусы приносит свои плоды. Ежегодное улучшение санитарного состояния города, повышение комфортности условий проживания не могло  остаться незамеченным.
Хотелось бы отдельно отметить предприятия и индивидуальных предпринимателей, которые  ремонтируя фасады своих зданий и благоустраивая  прилегающие к ним  территории, улучшают облик города – это и ООО «Электа» Триченкова Светлана Владимировна, ООО «Тарусский молочный завод»- Акопян Акоп Суренович, ООО «Таруса стройкомплекс»- Асонов Николай Юрьевич, пансионат «Якорь»- Шуклина Людмила Владимировна, ООО «Таруса Ойл» - Большаковоа Елена Вячеславовна, ИП Самохина Елена Александровна, ИП Попова Владислав Анастасович.
Уже сейчас сделано не мало, но предстоит сделать еще больше. Для нас все проблемы являются важными  и насущными.   Администрация открыта и готова к сотрудничеству  с администрацией района, депутатским корпусом, с жителями города, с руководителями предприятий,  с общественными организациями  по решению возникающих проблем в нашем вроде бы и не очень большом, но  многосложном  городском хозяйстве.

Мы  все надеемся на конструктивный  диалог, на взаимопонимание,  на позитивное отношение в нашей  совместной работе.

Спасибо всем за помощь и поддержку в наших общих делах!!! Только объединившись можно достичь многого !!!
