Информация для физических лиц, проходящих (перемещающихся) на объекты(ах) транспортной инфраструктуры, находящихся на объектах транспортной инфраструктуры в границах городского поселения "Город Таруса".

[bookmark: _GoBack]Информируем физических лиц, проходящих (перемещающихся) на объекты(ах) транспортной инфраструктуры, находящихся на объектах транспортной инфраструктуры в границах городского поселения "Город Таруса", о границах зоны транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и необходимости соблюдения установленных законодательством Российской Федерации в области обеспечения транспортной безопасности требований, в том числе о запрете:
●        прохода (проезда) в зоны транспортной безопасности или их части вне установленных мест прохода (перемещения);
●        проноса (провоза) предметов и веществ, которые запрещены или ограничены для перемещения в зону транспортной безопасности объекта транспортной инфраструктуры;
●        совершения актов незаконного вмешательства на объектах транспортной инфраструктуры, а также иных действий, приводящих к повреждению устройств и оборудования объектов транспортной инфраструктуры или использованию их не по функциональному предназначению, влекущих за собой человеческие жертвы, материальный ущерб или угрозу наступления таких последствий.

