Приложение
к постановлению администрации 
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Бюджетный прогноз  городского поселения «Город Таруса»  на долгосрочный период 2023-2028 годов.
    Бюджетный прогноз городского поселения «Город Таруса» (далее - городского поселения) на долгосрочный период разрабатывается в соответствии со статьей 170.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением администрации городского поселения «Город Таруса» от 23.04.2020 №120-П «О порядке разработки и утверждения бюджетного прогноза городского поселения «Город Таруса»».

    Главной задачей экономической политики городского поселения «Город Таруса» остается обеспечение устойчивого экономического развития городского поселения. 
Разработка бюджетного прогноза городского поселения «Город Таруса» на долгосрочный период приобретают особое значение, помогая сформировать средние и долгосрочные стратегии поведения.

Долгосрочные оценки основных параметров бюджета в городском поселении, и, что более важно, основные подходы, методы и принципы реализации долгосрочной политики в налоговой, бюджетной и долговой сферах необходимы для разработки и реализации всей совокупности документов стратегического планирования. Повышение степени предсказуемости реализуемой бюджетной политики способствует  повышению эффективности действий органов управления в целом.

I. Цели и задачи Бюджетного прогноза городского поселения «Город Таруса» до 2028 года
 

Ключевой целью разработки Бюджетного прогноза до 2028 года является оценка основных  тенденций развития бюджета городского поселения, позволяющая путем выработки и реализации соответствующих решений в сфере налоговой, бюджетной и долговой политики, обеспечить необходимый уровень сбалансированности бюджета городского поселения «Город Таруса» и достижение стратегических целей социально-экономического развития городского поселения.
Необходимо обеспечить предсказуемость реакции бюджета городского поселения на внешние и внутренние макроэкономические вызовы, которые могут возникать вследствие   реализации различных сценариев развития российской и мировой экономик, в том числе за счет определения превентивного применения необходимых мер при негативном воздействии внешних экономических факторов.
К задачам      Бюджетного прогноза до 2028 года, способствующим достижению указанной цели, относятся:
осуществление бюджетного прогнозирования, позволяющего оценить основные изменения, тенденции и последствия социально-экономических и иных явлений, оказывающих наибольшее воздействие на состояние бюджета в городском поселении «Город Таруса»;
разработка достоверных прогнозов основных характеристик бюджета городского поселения «Город Таруса» и иных показателей, характеризующих состояние, основные риски и угрозы сбалансированности бюджета городского поселения;
выработка решений по принятию дополнительных мер по совершенствованию налоговой, бюджетной, долговой политики, включая повышение эффективности бюджетных расходов, способствующих достижению сбалансированности бюджета городского поселения «Город Таруса» и решению ключевых задач социально-экономического развития городского поселения в долгосрочном периоде;
обеспечение прозрачности и предсказуемости параметров бюджета городского поселения, макроэкономических и иных показателей, в том числе базовых принципов и условий реализации налоговой, бюджетной и долговой политики;
профилактика бюджетных рисков для бюджета городского поселения «Город Таруса», обеспечиваемая в том числе заблаговременным обнаружением и принятием мер по минимизации негативных последствий реализации соответствующих рисков;
определение объемов долгосрочных финансовых обязательств, включая показатели финансового обеспечения муниципальных программ городского поселения «Город Таруса» на период их действия.
Решение указанных задач планируется обеспечивать в рамках комплексного подхода, включающего в себя следующие основные направления и мероприятия:

обеспечение взаимного соответствия и координации Бюджетного прогноза до 2028 года с другими документами стратегического планирования городского поселения, в первую очередь, прогнозом социально- экономического развития городского поселения «Город Таруса» и муниципальными программами городского поселения;
систематизация и регулярный учет основных бюджетных и макроэкономических рисков;

использование в целях долгосрочного бюджетного прогнозирования и планирования инициативных мер и решений, позволяющих достичь требуемых результатов и уровня сбалансированности бюджета городского поселения;
полноценное включение разработки и обеспечение учета бюджетного прогноза в рамках бюджетного процесса.

В целях обеспечения сбалансированности бюджета городского поселения «Город Таруса» при реализации Бюджетного прогноза до 2028 года необходимо обеспечить:
сохранение и развитие налогового потенциала, в том числе за счет улучшения качества налогового администрирования, сокращения «теневого» сектора экономики;

формирование бюджетных параметров исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств, в том числе с учетом возможности их оптимизации и повышения эффективности исполнения;

принятие новых расходных обязательств на основе сравнительной оценки их эффективности и разных способов достижения поставленной цели;

обеспечение гибкости объемов и структуры бюджетных расходов, в том числе наличие нераспределенных ресурсов на будущие периоды и критериев для их использования в соответствии с уточнением приоритетных задач либо сокращения при неблагоприятной динамике бюджетных доходов;

создание постоянно действующих механизмов повышения эффективности бюджетных расходов, стимулов для выявления и использования резервов для достижения планируемых (установленных) результатов;

регулярность анализа и оценки рисков для бюджета городского поселения и использование полученных результатов в бюджетном планировании;
поддержание безопасного уровня дефицита и муниципального долга городского поселения «Город Таруса».
Одним из инструментов, призванных обеспечить повышение результативности расходов и их ориентированность на достижение целей муниципальной  политики, являются муниципальные программы городского поселения «Город Таруса».
Направления и мероприятия муниципальной политики, реализуемые в рамках муниципальных программ городского поселения, должны формироваться с учетом реальных возможностей бюджета городского поселения. Особое внимание должно быть уделено обоснованности механизмов реализации муниципальных программ городского поселения, их ориентации на достижение долгосрочных целей и задач городского поселения «Город Таруса».
Необходимо внедрить систему регулярного анализа эффективности по каждому направлению расходов, в том числе динамики соответствующих показателей. Систематический анализ выполнения мероприятий муниципальных программ городского поселения и расходов на их реализацию должен быть дополнен системой ответственности за достижение поставленных целей взамен действующего контроля формального исполнения планов и объемов расходов на то или иное направление. Соответствующую оценку на основании динамики объемов расходов, управления имуществом, значений целевых показателей (индикаторов) необходимо проводить по муниципальным программам городского поселения с публичным рассмотрением отчетов об их реализации.
В целях эффективного использования бюджетных средств необходимо дальнейшее совершенствование системы муниципального финансового контроля и повышение его результативности и экономической эффективности.

II. Условия формирования Бюджетного прогноза городского поселения «Город Таруса» на период до 2028 года

        Бюджетный прогноз городского поселения «Город Таруса» на период до 2028 года разработан исходя из основных показателей прогноза социально-экономического развития городского поселения.

Бюджетный прогноз сформирован с учетом следующих допущений и установок:

· сохранения преимущественно существующих технологий оказания услуг населению государственными учреждениями;

· проведения консервативной бюджетной политики органами местного самоуправления городского поселения «Город Таруса», одним из атрибутов которой является недопущение роста дефицита бюджета и наращивания долговой нагрузки;

· постоянной реализации мероприятий, направленных на повышение эффективности расходов местных бюджетов;

· последовательного сокращения неэффективных налоговых льгот.

III. Прогноз основных характеристик бюджета городского поселения «Город Таруса» на период до 2028 года
 Бюджетный прогноз городского поселения «Город Таруса» до 2028 года сформирован в соответствии с  Прогнозом социально-экономического развития городского поселения. Два основных варианта развития экономики — первый (базовый) вариант, который исходит из менее благоприятного развития экономики и характеризуется сохранением сложившихся трендов экономического развития, и второй (оптимистичный) вариант, предполагающий продолжение активных институциональных преобразований, направленных на улучшение делового климата, развитие конкуренции, реализацию перспективных инвестиционных проектов в ключевых сферах экономики.

В связи с осложнением внешнеэкономической ситуации в России возникает необходимость выбора для формирования бюджетного прогноза  городского поселения «Город Таруса» до 2028 года показателей первого (базового) варианта развития экономики. Это позволит минимизировать риск завышения доходной части бюджета городского поселения и предотвратить  принятие расходных обязательств, не соответствующих возможностям бюджета  городского поселения.

Несмотря на консервативный подход к формированию доходной части бюджета, в городском поселении будет продолжена реализация перспективных инвестиционных проектов.

Существенное влияние на сбалансированность бюджета  городского поселения оказывают и иные факторы, наиболее значимым из которых является ожидаемое изменение демографической ситуации.

В условиях сокращения численности населения в трудоспособном возрасте, достижение ожидаемых темпов экономического роста и, как следствие, рост заработной платы в реальном выражении могут быть обеспечены только при условии повышения производительности труда, в том числе в социальной сфере, за счет создания новых высококвалифицированных рабочих мест и опережающего роста инновационного развития экономики, что, в свою очередь, предъявляет высокие требования к улучшению инвестиционного климата, обеспечению макроэкономической стабильности, эффективности и прозрачности муниципального управления.

Основные подходы к формированию доходов бюджета
Городского поселения «Город Таруса» период до 2028 года 
Налоговая политика  городского поселения «Город Таруса» на долгосрочную перспективу ориентирована на развитие налогового потенциала, в том числе за счет улучшения качества налогового администрирования, сокращения теневой экономики, реализации комплекса мер бюджетного и налогового стимулирования в целях привлечения инвестиций для реализации приоритетных направлений и проектов, способных увеличить поступление доходов в бюджет  городского поселения.

Основными критериями эффективности налоговой политики являются возможность финансового обеспечения расходных обязательств публично-правовых образований при максимальном благоприятствовании развитию человеческого капитала, преимущественному положению добросовестных налогоплательщиков по сравнению с субъектами хозяйственной деятельности, уклоняющимися от уплаты налогов и сборов.

Формирование доходов бюджета городского поселения на период до 2028 года осуществлено с учетом следующих подходов:

упорядочивание системы налоговых льгот, повышение их адресности;

совершенствование законодательства о налогах и сборах в целях недопущения снижения доходов бюджета;

сокращение возможностей уклонения от уплаты налогов и сборов, формирование максимально благоприятных условий для добросовестных налогоплательщиков;

эффективного использования муниципального имущества.

Доходы от управления имуществом должны обеспечить достижение основной цели по формированию бюджетных доходов, необходимых для исполнения расходных обязательств городского поселения, а также поддерживать благоприятные условия для экономического роста и притока инвестиций.
В целом в период до 2028 года основными источниками доходов бюджета  городского поселения «Город Таруса» будут  оставаться налог на доходы физических лиц, земельный налог, налоги на совокупный доход  и доходы от аренды и продажи имущества. При этом увеличение поступлений по данным доходам прогнозируется за счет развития экономики и повышения уровня их собираемости. 
Прогноз основных показателей бюджета городского поселения в долгосрочном периоде по доходам ориентирован на обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы при безусловном исполнении всех социальных обязательств перед населением городского поселения. Приоритетным направлением остается обеспечение максимальной наполняемости бюджета городского поселения и реализации мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов, сокращению задолженности по платежам в бюджет городского поселения.
Основные подходы к формированию расходов бюджета городского поселения «Город Таруса» на период до 2028 года
Прогноз расходов бюджета городского поселения «Город Таруса» на период до 2028 года сформирован в соответствии с расходными обязательствами, отнесенными Конституцией Российской Федерации и федеральными законами к полномочиям субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления и предполагает относительную стабильность структуры расходов в долгосрочной перспективе.
Будет продолжено развитие культуры и спорта, социальной политики. В числе приоритетных направлений также, как и сегодня, будут сохранены расходы на развитие производственной инфраструктуры, в том числе жилищно- коммунального хозяйства, дорожного хозяйства, благоустройства.
При этом должно быть обеспечено безусловное исполнение Указов Президента Российской Федерации, изданных 7 мая 2012 года, направленных на развитие экономики, образования, реализацию социальной и демографической политики, обеспечение граждан городского поселения доступным и комфортным жильем и повышение качества жилищно- коммунальных услуг.
С учётом того, что обеспечение расходных обязательств источниками финансирования является необходимым условием реализации муниципальной политики, при формировании прогноза расходов подтвержден безусловный приоритет исполнения действующих обязательств. Инициативы и предложения по принятию новых расходных обязательств будут ограничиваться, их рассмотрение будет возможно исключительно после соответствующей оценки их эффективности, пересмотра нормативных правовых актов, устанавливающих действующие расходные обязательства, и учитываться только при условии адекватной оптимизации расходов в заданных бюджетных ограничениях.

Предельный объем расходов бюджета городского поселения «Город Таруса» на период до 2028 года спрогнозирован с учетом ограничений, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации.
В долгосрочном периоде будет продолжена работа по повышению эффективности оказания  муниципальных услуг, в рамках которой необходимо обеспечить создание стимулов для более рационального и экономного использования бюджетных средств (в том числе при размещении заказов и исполнении обязательств), сокращение доли неэффективных бюджетных расходов. Необходимо принятие мер по созданию условий для повышения собственной доходной базы бюджета городского поселения.
Основные подходы к формированию долговой политики, дефицита (профицита) бюджета городского поселении «Город Таруса» на период до 2028 года
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации к долговым обязательствам муниципального образования относятся обязательства по:

1) ценным бумагам муниципального образования (муниципальным ценным бумагам);

2) бюджетным кредитам, привлеченным в местный бюджет от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;

3) кредитам, полученным муниципальным образованием от кредитных организаций;

4) гарантиям муниципального образования (муниципальным гарантиям).

Согласно положениям статьи 103 Бюджетного кодекса Российской Федерации муниципальные внутренние заимствования осуществляются в целях финансирования дефицита бюджета, а также для погашения долговых обязательств.

Долговая нагрузка на бюджет городского поселения «Город Таруса» в период до 2028 года будет оставаться в пределах, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, и позволяющих своевременно и в полном объеме выполнять принятые обязательства.
 

IV. Показатели финансового обеспечения  муниципальных программ городского поселения «Город Таруса» на период до 2028 года
 

Интеграция стратегического и бюджетного планирования в городском поселении «Город Таруса» осуществляется в рамках муниципальных программ городского поселения, объединяющих регулятивные (нормативно-правовые) инструменты, контрольные функции, финансовые и нефинансовые активы, бюджетные ассигнования бюджета городского поселения для достижения целей муниципальной политики в соответствующих сферах (отраслях). В городском поселении утверждено 9 муниципальных программ.
Бюджетным прогнозом до 2028 года устанавливаются предельные объемы расходов бюджета городского поселения на реализацию каждой из муниципальных программ городского поселения до 2028 года. Это позволит администрации городского поселения «Город Таруса» - ответственному исполнителю муниципальных программ городского поселения определить цели и ожидаемые результаты муниципальных программ, индикаторы их достижения, обеспечивающие реализацию долгосрочных приоритетов социально- экономического развития городского поселения, сформировать систему мероприятий, установить сроки и содержание этапов их реализации.
Показатели финансового обеспечения муниципальных программ городского поселения до 2028 года представлены в приложении 2 к настоящему Бюджетному прогнозу до 2028 года.

Необходимо отметить, что сами предельные объемы расходов, вне зависимости от статуса утвердившего их документа, не предопределяют объем и структуру расходных обязательств городского поселения «Город Таруса», подлежащих финансированию из  бюджета городского поселения. Это индикативная оценка объема расходов, который, в случае подтверждения долгосрочного экономического и бюджетного прогноза, может быть включен в состав ассигнований бюджета городского поселения по соответствующей муниципальной программе на очередной финансовый год и на плановый период.
В то же время, несмотря на индикативный характер, данные показатели позволяют определить среднесрочные приоритеты в распределении бюджетных расходов, сформировать полноценные, финансово обеспеченные муниципальные программы городского поселения, создать стимулы, прежде всего для их ответственных исполнителей,  для выявления и использования резервов в целях  перераспределения расходов и, следовательно, повышения эффективности использования бюджетных средств.
 

V. Оценка и минимизация бюджетных рисков
Возможность оценки и создания условий для минимизации рисков несбалансированности бюджета городского поселения «Город Таруса» является одной из ключевых задач Бюджетного прогноза до 2028 года.
К числу основных внутренних рисков можно отнести следующие виды рисков.

1.Демографические риски.

В целях минимизации указанных рисков должна проводиться систематическая работа по выявлению и исключению из числа неработающего населения граждан трудоспособного возраста, фактически осуществляющих трудовую деятельность, но не уплачивающих налоги и взносы.

2. Снижение конкурентоспособности экономики и производительности труда. 

Влияние данного фактора носит системный характер. Его результатом является сокращение инвестиций, снижение рентабельности соответствующих видов экономической деятельности и в конечном счете дальнейшее замедление темпов экономического роста.

Минимизация указанных рисков возможна за счет реализации системных мер, направленных на развитие производства, повышение производительности труда. В качестве основных мер в долгосрочном периоде сохранятся налоговые льготы.
3. Сокращение (отсутствие интенсивного роста) инвестиций в основной капитал.

В среднесрочной перспективе инвестиции остаются практически единственным источником для стимулирования экономического роста, поскольку потенциал стимулирования внутреннего спроса и роста экспорта в настоящее время ограничен.

Основными мерами, направленными на минимизацию указанных рисков, будут являться реализация проектов, направленных на развитие инфраструктуры.

Основным внешним риском будет сохранение влияния мирового финансового кризиса на экономику Российской Федерации в целом. В случае длительности негативных влияний в мировой экономике следует ожидать дополнительных эффектов, отрицательно влияющих на сбалансированность бюджета городского поселения, включая сокращение доступности кредитных ресурсов, отток инвестиций, увеличение инфляционных рисков.
Основными мерами, направленными на минимизацию риска несбалансированности бюджета городского поселения, будут являться оптимизация расходов и мораторий на принятие новых расходных обязательств.
В целях недопущения развития ситуации по такому сценарию требуется постоянная оценка расходных обязательств городского поселения в целях приведения их в соответствие со складывающимися бюджетными возможностями.
Реализация мер, направленных на минимизацию перечисленных рисков, позволит обеспечить ускорение темпов роста экономики и, соответственно, рост доходного потенциала бюджета городского поселения «Город Таруса».

