Протокол
Общественной комиссии муниципального образования  городского поселение «Город Таруса» для организации обсуждения, проведения комиссионной оценки предложений заинтересованных лиц,  осуществления контроля за реализацией участия муниципального образования городского поселения «Город Таруса»  во всероссийском конкурсе лучших проектов  создания комфортной городской среды»
03 марта 2018 г.      






                    город Таруса
Присутствовали:
Мальцев Евгений Михайлович
глава администрации  МР «Тарусский район»- Председатель Общественной комиссии
Демкин Авиль Тимофеевич- глава городского поселения «Город Таруса»- заместитель Председателя Общественной комиссии 
Дзотова Любовь Михайловна зам.главы администрации  городского поселения «Город Таруса»  Секретарь Общественной комиссии 

Члены  общественной комиссии Манаков  Сергей Александрович
Депутат Городской Думы муниципального образования городского поселения «Город Таруса» 
Калмыков  Алексей Сергеевич
Депутат Городской Думы муниципального образования городского поселения «Город Таруса»  
Верзилина Наталья Денисовна Представитель Общественного Совета при администрации городского поселения «Город Таруса 
Зуев  Алексей  Пантелеймонович  член Градостроительного совета Тарусского района, член Общественного совета при Городской Думе Городского поселения «Город Таруса» (секция "Архитектура и градостроительство)
Щербаков Александр Геннадьевич  член Общественного совета при Городской Думе Городского поселения «Город Таруса»
Дувинг Светлана Валентиновна - член Совета Общественного совета при Городской Думе
1.  По существу рассматриваемого вопроса и порядку обсуждения выступили:

Мальцев Е.М.– глава администрации муниципального района

-  Постановление Правительства РФ о проведении конкурса по благоустройству малых и исторических город России до сих пор не утверждено, но мы движемся по намеченному графику.  В настоящее время у нас с вами презентовано 2 проекта- это Парк Юбилейный- река времени, и  Березовая роща.  Третий проект кто готов нам сообщить.
Слушали:

Манаков А.С.- готов доложить наши наработки по вопросу освоения территории.
Таруса - город, который должен быть удобен для горожан и гостей. Развитие туристической активности с одной стороны повысит статус города как места культурного и туристического паломничества, а с другой - послужит выявлению и решению проблем, которые препятствуют его гармоничному развитию. Так, центральная площадь и сходящие к ней веером улицы являются центральной точкой притяжения для туристов и горожан. именно с площади и набережной складывается первое впечатление о городе, и именно эти территории могут максимально эффективно работать с коммерческой точки зрения. Но сегодня главная городская площадь, на которой должна кипеть жизнь, представляет собой только административный центр. Необходимо насытить площадь различными вариантами социальной активности через размещение на ней соответствующих объектов инфраструктуры, провести ремонт визуально значимых поверхностей (мощения, фасадов) и модернизировать освещение. Таким образом, стимулирование туристической активности неразрывно связано с развитием бизнеса и влечет за собой оживление и реконструкцию ряда объектов, усовершенствование инфраструктуры, сохранение и развитие уникальных ландшафтов, усовершенствование инженерных систем, освещения, мест сбора бытовых отходов. зеленые коридоры обеспечивают продольную связь через город и соединяют его старую и новую части. сегодня овраги не благоустроены и проход по ним труднодоступен. Много идей на сегодняшний день, как можно было бы и как хотелось бы обыграть и благоустроить территории связывающие разные микрорайоны города,  как для жителей города так и для туристов.  
Щербаков А.Г.- проект связывает три основные момента - историю, культуру, и существующий ландшафт. Материальные средства необходимо распланировать так, чтобы выполнить основные затратные объекты, а дополнить и доработать можно будет и в последующие период и за счет средств не только бюджетных но и инвестиций, которые будут вкладываться когда заработает реально маршрут. Основное это конечно здание ТИЦ и без него никуда, мостики, которые соединяют разные части города, освещение и аудиогиды. Тропинки, обустройство мест отдыха еще какие то мелкие моменты возможно сделать и своими силами. Предлагаю все-таки завязать в итоговой заявке на конкурс три проекта в один. И вопрос для опроса граждан 18.03.2018 поставить по всем трем территориям:

- Историко-культурная часть города с обустроенными пешеходными тропами

- Березовая роща (школа № 1)
-  Парк Юбилейный ( река времени)
Считаете ли вы, что городу необходимо развивать эти территории в ближайшее время?

Верзилина Н.Д.- поддерживаю полностью идею этого проекта и знаю не понаслышке, что предприниматели города готовы участвовать в развитии  такого проекта, тем более те, через которых пройдут тропы.
Дзотова Л.М.- может быть увязать в проекте все территории и исторический центр и парк Юбилейный и березовую рощу, это будет целостный проект. Можно разбить на поэтапную реализацию. Второй вариант, возможно подать и три заявки на конкурс, но для этого необходимо проработать каждый из проектов, в том числе и просчитать экономическую составляющую.  А на это у нас как всегда очень мало времени. 
Зуев А.П. - Если посмотреть на наш пересеченный оврагами город-амфитеатр с точки зрения удобства жителей и развития малого предпринимательства в сфере туризма, то становится ясно, что в городе остро необходимо устройство пешеходных  коммутационных связей между всеми основными объектами истории, культуры и ландшафта (видовые площадки). Это равносильно тому, как в калужском технопарке "Ворсино" в первую очередь было обеспечено устройство инженерных сетей, дорог и прочих коммуникаций, после чего на готовые площадки без проблем пришли инвесторы.
В нашем же случае только после устройства пешеходных дорожек, мостиков через овраги и переходов через улицы, в Тарусе появится возможность осуществления ряда благоустроенных туристических маршрутов, а вместе с ними и появление частных объектов их обслуживания и т.п.
Считаю также, что на опрос граждан необходимо выносить вопрос  в общем виде, т.е. считаете ли Вы , что указанные в перечне три объекта следует развивать в ближайшие годы? Окончательное же решение по составу и срокам должна принять комиссия.
Мальцев Е.М.- Итак, подводим итог нашей встречи. Рассматриваем к голосованию три территории
 - Историко-культурный центр с тропами

- Березовая роща (школа № 1)

-  Парк Юбилейный (река времени)

И определяемся на этих территориях по их наполняемости. Опрос проводим до 15.03.2018 года по разработанной анкете. 
2. 15 марта назначить заседание общественной комиссии по определению наполняемости проекта для участия в конкурсе малые города России. 
3. Опубликовать заключение общественной комиссии в средствах массовой информации.
Председатель общественной комиссии:                                                  Е.М.Мальцев 
Секретарь комиссии:                                                                                 Л.М.Дзотова
