  ПРОТОКОЛ

рабочей группы при администрации МР «Тарусский район» по вопросу реализации проекта «ФОРМИРОВАНИЯ СОВРЕМЕННОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ»

    "25" октября  2017 г. 







    г.  Таруса
   Председатель – Мальцев Евгений Михайлович- глава администрации МР «Тарусский район»
    Секретарь    - Кувалдина Г.П.- ведущий эксперт администрации городского поселения «Город Таруса»

Присутствовали:  
1. Демкин А.Т.- глава администрации городского поселения «Город Таруса» 
2.  Караулов И.Н.- заместитель главы администрации МР «Тарусский район»
3. Дзотова Л.М.- зам. главы администрации городского поселения «Город Таруса»
4. Котова Е.В.- глава МО ГП «Город Таруса»

5. Манаков С.А.- заместитель главы МО ГП «Город Таруса»
6. Зуев А. П.  -член Градостроительного совета Тарусского района, член Общественного совета при Городской Думе Городского поселения «Город Таруса» (секция "Архитектура и градостроительство).
7. Гончарова Н.В. начальник отдела администрации МР «Тарусский район»

8. Щербаков А.Г.- член Общественного совета при Городской Думе Городского поселения «Город Таруса»
9. Попов П.И.- общественный архитектор Общественного совета при Городской Думе Городского поселения «Город Таруса», архитектор АБ "Рождественка" (Москва).
10. Павловец И.И.-директор Тарусского информационного центра
11. Калмыков А.С.- депутат МО ГП «Город Таруса»
12. Голованов А.В.-депутат МО ГП «Город Таруса»

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Обсуждение работ по благоустройству общественных и дворовых территорий в 2017 году
 
По первому вопросу: Обсуждение работ по благоустройству общественных и дворовых территорий в 2017 году
   СЛУШАЛИ: Мальцев. Е.М.- процесс благоустройства движется к завершению, четыре объекта в настоящее время завершены, прошу остановиться на каждом из объектов кураторов и подрядчиков, обозначить какие есть успехи и трудности. Предложил подвести итоги по выполненным работам на сегодня и высказать всем присутствующим свое мнение.
.
   СЛУШАЛИ: Караулов И.Н. , была дана справка о проделанной работе. -  На территории города в соответствии с программой  «Формирование современной городской среды в городском поселении «Город Таруса» на 2017 год, благоустраиваются  две общественные территории Березовая роща и Сад искусств и 8 дворовых территорией(1 из которых образовалась из средств от экономии).

В результате конкурсных процедур определены 4 подрядные организации: ООО «Весна», ООО «Мак-Сервис», ООО «Строительная Компания «Аструм», ООО «Глобал Групп».

Завершены на текущую дату  следующие объекты благоустройства:

1)Детская площадка между домами 39-41а по ул.Ленина, на сумму -1 558 261,98 руб.

2)Дворовая территория по  ул.Луначарского д.29,на сумму -5 140 405,68

3)Общественная территория «Сад Искусств», на сумму-4 265 131,24

4)Общественная территория «Березовая Роща», состоящая из 2х контрактов:основной на сумму- 4 842 233,99 руб.(осталась установка урн и уборка мусора), от средств экономии -на сумму -1 123 820,2 руб.(осталась установка урн и уборка мусора)
Готовятся к завершению следующие объекты, ориентировочная дата завершения работ -27.10.

-дворовые территории по ул. Цветаева, Миронова, Серпуховское ш.- на сумму -6 258 581,14 руб.(работы по асфальтированию завершены на Цветаева и Миронова, остались работы по выкладыванию тротуаров.) . Серпуховское ш.- подготовлена основа под асфальтирование проездов (примерно 90%)
-дворовые территории по ул. Совхозная , на сумму -3 156 339,42 руб. –детская площадка установлена полностью, тротуары выложены, подготовлена основа под асфальтирование проездов (примерно 90%).
-дворовые территории, которые определены из средств от экономии. подрядчик (ООО «Глобал Групп» )(Горького, Нерезова, Миронова 7 –стоянка), асфальтированы частично. Срок завершения работ по контракту 31.10.17.) (примерно 50%)
Дана Справка по программе «Формирование комфортной городской среды  на 2018-2022 гг. о том, что Проект программы разработан и выложен на сайт, для общественных обсуждений. Областью определены средства для района в размере- 4 134 125 руб. на 2018 год.
 И примерно такие же суммы  на последующие годы.

В перечень объектов благоустройства на данную сумму входит благоустройство дворовых территорий, которое заключается в асфальтирование проездов. В 2022 г., в соответствии с программой, будет обустраиваться детская площадка по ул.Ленина 64, 64 а.

Так же дал оценку по благоустройству общественных мест - «Березовая роща»- удовлетворительно, единственный вопрос узкие дорожки , при дальнейшем благоустройстве расширить тротуары  за счет велосипедных дорожек, как было предложено на предыдущем совещании.
По «Саду искусств» - в целом все хорошо, но  желательно установить заднюю стенку на перголе,  т.к. просматриваются гаражи кирпичного цвета и отвлекают взгляд от самого объекта. Надеемся , что при завершении проекта силами собственника все пожелания будут выполнены и объект будет смотреться по - другому.
СЛУШАЛИ: Мальцев Е.М.-  информация принимается к сведению. 
СЛУШАЛИ:  Демкин А.Т. По «Саду искусств» -  ожидали лучшего. По «Березовой роще»- считаю, что все намеченное получилось, есть небольшие недоделки, которые в ближайшее время будут устранены . 
СЛУШАЛИ: Повловец И.И.- высказала мнение людей. – людям не понятно, что за фигуры установлены в Саду искусств. Необходимо дать разъяснение.

СЛУШАЛИ: Попов П.И.- пояснил, что экспозиция будет меняться, что это детское творчество. 
        При обсуждении этого вопроса приняли решение дать более подробную и доступную информацию, чтобы люди поняли, какую идею несет «Сад искусств» в целом.
 СЛУШАЛИ: Верзилина Н.Д.  – увидела изменение пространства, как стало интересно, что надо срочно идти и смотреть! Масса положительных эмоций! Детям и молодежи нравится выставка. Не поняла зачем в городе появилась вторая  «каланча».
СЛУШАЛИ: Котова Е.В. – город меняется, люди этому рады. Все недочеты можно поправить. Давайте видеть в нашем городе позитив и с хорошим настроением идти вперёд!

СЛУШАЛИ: Манаков С.А. – «Березовая роща» это воплощение всех идей и мечт, в том числе и по расчистке рощи. Радует работа в Березовой роще общественности, что сделали большую работу по посадке молодых саженцев. Дворовая территория Луначарского 29, Ленина 12.14 привозил гостей, двор необычный всем нравится . 
Много положительных отзывов, что идет активное асфальтирование дворовых территорий.

По Совхозу работа идет, детская площадка готова.

«Сад искусств»- фигуры – это наполненность на сегодняшний день проекта, идея о смене  выставки положительная, место для творчества. Из вне люди воспринимают все лучше, чем местные жители.  Ахметову И.Т. конечно нужно завершить этот проект до конца.

Курган - тоже хорошее мнение людей.  

СЛУШАЛИ : Щербаков А.Г.- нужно учиться работать с подрядчиком и с жителями. В целом подход по распределению средств по программе, считаю положительным. Хорошо было бы подходить творчески. Предложил подойти к работе с новыми концепциями. Принимать решения по правильной стратегии.

Слушали : Колмыков А.С.- в очень короткие сроки выполнены большие проекты. Большое спасибо всем, кто участвовал в этой работе. Проект помог воплотить идеи в жизнь.  Сколько людей, столько мнений, в основном положительные отзывы о проделанной работе. Желательно существующие недоделки устранить как можно быстрей!
СЛУШАЛИ: Попов П.И. – пройдет время   САД  вырастет и расцветет!

СЛУШАЛИ : Голованов А.В.- проекты все воспринимаются в основном положительно и жители  благодарны Демкину А.Т.  Субботник был организован аврально, жители не были предупреждены. Стало стыдно, что не организован был заранее, и что министерство Калужской области участвовало в нашем субботнике.
СЛУШАЛИ: Зуев А.П.- получили положительный опыт на будущее. По поводу Сада искусств - проект хороший, Закрыть стенку. Стены зданий (за садом) расписать для создания фона Сада искусств. 
По Луначарского 29- 50% жителей относится положительно. У меня вопрос –кто будет убирать 

СЛУШАЛИ: Гончарова Н.В.- Совхоз- положительный опыт участия жителей.  Луначарского 29 – негатив. Детские площадки – дети довольны, родители тем более. 
СЛУШАЛИ: Редактор газеты октябрь – газету читают, проект воспринимают по- разному, сколько людей столько мнений.  
СЛУШАЛИ: Дзотова Л.М. -  необходимо оценить трудовое участие жителей.
СЛУШАЛИ: Кувалдина Г.П. – идет приемка объектов, делаем замеры выполненных работ по асфальтированию,  указываем на недочеты в работе, ведется работа по устранению недоделок. 
СЛУШАЛИ: Мальцев  Е.М.- работа всех сплотила  и объединила. К вопросу об оплате подойти с полной ответственностью. На 7 ноября планируется посещение гостей. Необходимо подготовить объекты к сдаче.  Поговорим о работе предстоящей в 2018 году, на осуществление проекта выделено  4 134 125 рублей. Какие будут предложения по поводу распределения средств. Березовая роща приоритетный проект необходимо продлить работу. Прошу высказать свои предложения. 
СЛУШАЛИ: Манаков  С.А.- предлагаю распределить средства -30 % на общественные территории, 70 на дворовые территории. 

СЛУШАЛИ : Верзилина Н.Д. –предлагаю на конкурсной основе выбирать ремонт дворовых территорий. Надо уделить внимание и набережной, хотя бы что-то начинать делать, процесс должен идти постоянно.

СЛУШАЛИ: Щербаков А.Г.- сделать одно место - центр (детская площадка, спортивная и др. общественные места)

СЛУШАЛИ: Повловец И.И. – может сначала заасфальтировать дворы, а потом включить общественные места?
СЛУШАЛИ: Мальцев Е.М. – С учетом того, что сумма выделяемых средств уменьшилась, предлагаю в последующие годы закрыть дворовки и постепенно закончить работы по обустройству велодорожек в Березовой роще. Предлагаю средства распределить   в соотношении 25% и 75%.. Открытие объекта «Березовая роща» состоится 27 октября в 12 часов.
   Председатель           





Мальцев Е.М.
   Секретарь             






Кувалдина Г.П.
